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ÚVOD 
 

Předložené oznámení záměru dle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů – dále jen Oznámení EIA – je zpracováno pro záměr 
„Dálnice D 4705, zástavba oboustranné dálniční odpočívky Vražné – čerpací stanice 
pohonných hmot, napojení inženýrských sítí“. Oznámení EIA je zpracováno v rozsahu 
přílohy č. 3 tohoto zákona.  

Předmětem posouzení je vybavení velké oboustranné dálniční odpočívky Vražné čerpací 
stanicí pohonných hmot a napojením na inženýrské sítě v místě km 112,500 
pro pravostrannou odpočívku a v místě km 113,300 pro levostrannou odpočívku dálnice D47.  

Vlastní plochy oboustranné dálniční odpočívky Vražné jsou v současné době již ve výstavbě a 
jejich umístění bylo součástí samostatného procesu EIA na záměr „Dálnice D47 – stavba 
4705 Bělotín – Hladké Životice, stavba 4706 Hladké Životice – Bílovec“, ke kterému bylo 
v roce 2001 vydáno souhlasné stanovisko.  

Úsek dálnice D 4705 Bělotín – Hladké Životice, na který bude oboustranná odpočívka 
napojena, je v současné době v provozu pouze v polovičním profilu. V celém profilu by měl 
být tento úsek uveden do provozu v srpnu roku 2010.   

Plocha pro čerpací stanici pohonných hmot, jejíž součástí je i rychlé občerstvení, byla 
ve výběrovém řízení přidělena společnosti Shell a.s. a to pro pravou i levou stranu 
oboustranné odpočívky.  

Posuzovaný záměr je předložen v jediné aktivní variantě, která je umístěna na velké 
oboustranné dálniční odpočívce Vražné ležící mezi obcí Vražné a jejími části Hynčice a 
Emauzy.  
 

Oznámení EIA bylo zpracováno v Ateliéru ekologie firmy HBH Projekt spol. s r.o., 
ve spolupráci s externími specialisty z firmy ENVIROAD s.r.o. (Ing. Kryl – hlukové 
posouzení, Ing. Tovaryš – emisně-imisní posouzení). 
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A.  ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1. Obchodní firma: Monstera International a.s. 

2. IČ:   27139409 

3. Sídlo:  Londýnská 57/376, 120 00 Praha 2 

4. Jméno, příjmení a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 
Monstera International a.s. 

Londýnská 57/376, 120 00 Praha 2   

Jiří Neužil tel. +420 777 736 373    

 

 

B.  ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

B.I.1. NÁZEV ZÁM ĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY 1 

Dálnice D 4705, zástavba oboustranné dálniční odpočívky Vražné – čerpací stanice 
pohonných hmot, napojení inženýrských sítí 

kategorie II, sloupec B 

bod 10.4 – Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických přípravků 
(vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, dráždivých, senzibilizujících, 
karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, nebezpečných pro životní prostředí) 
a pesticidů v množství nad 1 t; kapalných hnojiv, farmaceutických výrobků, barev a laků 
v množství nad 100 t. 

 

B.I.2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 

Čerpací stanice pohonných hmot na levé a pravé straně oboustranné dálniční odpočívky 
Vražné (km 112,500 a km 113,300 dálnice D47, stavby 4705 Bělotín – Hladké Životice) 

– provozní budova čerpací stanice společnosti Shell a.s. s provozovnou rychlého 
občerstvení, 7 refýží pro stáčení pohonných hmot, další související objekty, zpevněné 
plochy a napojení na inženýrské sítě 

– 2 uskladňovací nádrže na pohonné hmoty o objemu 80 a 80 m3 

– roční spotřeba motorové nafty 5 200 m3/rok, roční spotřeba benzínu 2 800 m3/rok 
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B.I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁM ĚRU 

kraj:   Moravskoslezský 

obec:   Vražné 

katastrální území: Vražné u Oder 

Hynčice u Vražného  

B.I.4. CHARAKTER ZÁM ĚRU A MOŽNOST KUMULACE S  JINÝMI ZÁM ĚRY 

Jedná se o vybavení velké oboustranné odpočívky o rozloze celkem cca 4,2 ha, čerpací stanicí 
pohonných hmot společnosti Shell a.s. s provozovnou rychlého občerstvení v prostorách 
hlavní budovy. Čerpací stanice je navržena pro obě strany odpočívky.   

Posuzovaný záměr bude součástí dálnice D47, stavby 4705 Bělotín – Hladké Životice. 
Ke kumulaci negativních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí může docházet 
především ve vztahu k dálnici D47, kdy ovšem vlivy dálnice budou zcela dominantní a 
překryjí vlivy z vybavení odpočívky. 

Jiné záměry, jejichž projevy by měly negativní kumulativní charakter, se v dotčeném území 
nenacházejí. 

B.I.5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁM ĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ , VČETNĚ PŘEHLEDU 

ZVAŽOVANÝCH VARIANT A HLAVNÍCH D ŮVODŮ PRO JEJICH VÝBĚR, RESP. 
ODMÍTNUTÍ  

ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ 

Významná dálniční trasa D47 vedoucí od Lipníku nad Bečvou po česko-polskou státní hranici 
spojuje střed a sever Moravy a propojuje tak dálnici D1 od Prahy a Brna až k polské dálnici 
A1. Takto vzniklý souvislý tah bude po dobudování všech staveb při uvedení do provozu 
označen jako dálnice D1, která bude dosahovat délky 377 km.  

Součástí dokončované dálnice D47 Lipník nad Bečvou – státní hranice ČR/Polsko jsou i 
oboustranné dálniční odpočívky a to v km  112,500 a  113,300 (odpočívka Vražné, součást 
stavby 4705), v km 139,200 (odpočívka, součást stavby 4707) a v km 161,500 (odpočívka 
Antošovice, součást stavby 47091/2).  

Návrh oboustranné dálniční odpočívky Vražné v km 112,500 pro pravostrannou odpočívku a 
v km 113,300 pro levostrannou odpočívku vychází ze schváleného územního rozhodnutí 
stavby 4705. Poloha odpočívky, tj. její pravá i levá strana, respektuje pozemky z územního 
řízení s cílem využít potřebné plochy k zajištění funkce dálniční odpočívky – odstavení 
vozidel na parkovištích a zajištění služeb pro motoristy, t.j. umístění čerpací stanice 
pohonných hmot s provozovnou rychlého občerstvení v hlavní budově čerpací stanice.   

Postup realizace oboustranné dálniční odpočívky Vražné je následující: v současné době 
probíhá výstavba samotné plochy odpočívky a její připojení na inženýrské sítě. Dalším 
krokem je zpevnění ploch na ploše parkoviště pro kamiony a vlastní výstavba budov čerpací 
stanice, pro které se zpracovává samostatná projektová dokumentace. Vybavení ploch 
odpočívky čerpací stanicí je předmětem tohoto Oznámení EIA. 

Velká oboustranná dálniční odpočívka Vražné spolu s čerpací stanicí pohonných hmot na 
významném tahu dálnice D47 v úseku Bělotín – Hladké Životice bude korespondovat 
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s průměrnými vzájemnými vzdálenostmi následujících odpočívek a celkově tak přispěje 
k zajištění komfortu cestování a odpočinku řidičů po dálnici D47 a tím i ke zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu.  

STRUČNÝ PŘEHLED POSUZOVANÝCH VARIANT 

Záměr je posuzován v jediné aktivní variantě. Nachází se v km 112,500 pro pravou stranu 
odpočívku a v km 113,300 pro levou stranu odpočívku dálnice D47, stavby 4705 Bělotín – 
Hladké Životice, na rozhraní katastrálních území Vražné u Oder a Hynčice u Vražného. 
Odpočívka leží mezi obcemi Vražné a jejími části Hynčice na jihu a Emauzy na severu.  

Vzhledem k charakteru záměru – vybavení již zrealizované plochy odpočívky čerpací stanicí 
pohonných hmot nebylo uvažováno o jiných variantách záměru.  

 
Obrázek B.1: Umístění posuzovaného záměru 
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B.I.6. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

Plocha odpočívky, stání pro kamiony a motorest není předmětem posouzení tohoto 
Oznámení EIA.  
Posuzované vybavení odpočívky (tedy čerpací stanice pohonných hmot) však bude stát 
na plochách odpočívky, proto je plocha odpočívky ve zkratce popsána v následujícím 
textu.  

ODPOČÍVKA  

Jedná se o oboustranně situovanou odpočívku, jejíž pravá a levá strana1 je navržena 
s odsunem cca 800 m (důvodem je zabránění neuváženého přebíhání návštěvníků 
přes dálnici). Půdorysně se jedná o odpočívky lichoběžníkového uspořádání. 

Tabulka B.1: Rozměry zpevněných ploch 

 
Celková výměra  
odpočívky (m2) 

Výměra pozemků  
pro stavbu ČSPH (m2) 

Zastavěné plochy  
ČSPH (m2) 

levá strana (směr Brno) 20 895 5 495 790 
pravá strana (směr Ostrava) 20 958 5 558 790 

V místě rozšířených nájezdů odpočívky je umístěna čerpací stanice pohonných hmot. Výdejní 
plocha je rozdělena malým zeleným ostrůvkem, který odděluje stáčecí místo pro osobní 
automobily napravo od nákladních automobilů nalevo. Za čerpací stanicí je umístěno stání pro 
osobní automobily a odpočinková plocha. Následuje budova motorestu a před výjezdem 
z odpočívky je pak umístěno stání pro nákladní automobily. Na parkovací plochu kamionů je 
možný příjezd po vozovkách po vnitřní  straně odpočívky.  

Tabulka B.2: Navrhovaná kapacita odpočívky (včetně stání u čerpací stanice a stravovacího 
zařízení) 

levá strana (směr Brno) 
osobní automobily * 
(ČSPH) 

12 

osobní automobily * 71 
autobusy 5 
nákladní automobily 46 

pravá strana (směr Ostrava) 
osobní automobily * 
(ČSPH) 

12 

osobní automobily * 42 
autobusy 5 
nákladní automobily 48 

* Součástí stání pro osobní automobily jsou před motorestem 3 místa na pravostranné odpočívce a na levostranné odpočívce 
4 místa k stání pro vozíčkáře a 1 místo u čerpacích stanic pohonných hmot. 

                                                 
1  Označení stran odpočívky vychází z technického řešení, jedná se o označení ve směru staničení dálnice D47, 

tj. směr Ostrava. Na odpočívku na pravé straně bude tedy možný vjezd ve směru na Ostravu, na odpočívku na 
levé straně ve směru na Brno.  
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ČERPACÍ STANICE POHONNÝCH HMOT (ČSPH) 

Čerpací stanice pohonných hmot jsou umístěny na pravé i levé straně odpočívky, a to kolmo 
na osu dálnice D47 v oblasti rozšířených nájezdů.  

Navrhovaná stavba ČSPH zabezpečuje příjem, skladování a distribuci pohonných hmot 
(benzinu a nafty) a roztoku močoviny AdBlue. Jedná se o čerpací stanici pohonných hmot dle 
ČSN 73 6060 a sklad hořlavých kapalin dle ČSN 65 0201.  

Součástí ČSPH je provozní budova s rychlým občerstvením, odbytová plocha s výdejními 
stojany, čerpací stanice pro výdej AdBlue, sklad odpadu, stání pro osobní automobily, úpravy 
okolních ploch a napojení na inženýrské sítě. 

Provozní objekt ČSPH 

Jedná se o jednopodlažní samostatně stojící objekt zděné konstrukce s plochou střechou 
s rozměry 23,1 x 14,2 m o výšce 4,2 m. Objekt bude mít vlastní čističku odpadních vod 
(ČOV), bude napojen na vodovodní řad a bude mít samostatnou přípojku NN. Vytápění bude 
elektrické. Součástí objektu čerpací stanice je i provozovna rychlého občerstvení.  

Provoz čerpací stanice bude nepřetržitý dvousměnný. V denní směně budou 2 zaměstnanci na 
pokladně, 1 obsluha rychlého občerstvení a 1 – 2 zaměstnanci jako venkovní obsluha. V noční 
směně budou 2 zaměstnanci na pokladně a jedna venkovní obsluha.  

Odhadovaný počet návštěvníků, kteří vstoupí do čerpací stanice za 24h je 800 – 1500 a závisí 
na tom, zda se jedná o pracovní, či víkendový den a na ročním období. Zásobování prodejny 
čerpací stanice bude probíhat denně. 

V provozním objektu bude umístěno sociální zařízení. 6x WC ženy, 3x WC muži se čtyřmi 
pisoáry, jedno WC imobilní a jedenkrát místnost se sprchou pro zákazníky. Pro zaměstnance 
je pak umístěno 1x WC se sprchou. Předpokládaný počet návštěvníků WC je 400 – 600 
návštěvníků za 24 hodin.  

V blízkosti hlavní budovy čerpací stanice budou umístěny reklamní totemy o výšce 7 a 15 m. 
Dále bude u provozní budovy vybudován přístřešek na odpady, které budou ekologicky 
separované.  

Odbytová plocha ČSPH 

Odbytová plocha bude zastřešena ve výšce 5,8 m a rozloze 428 m2 ocelovou pozinkovanou 
konstrukcí. Výdejní stojany jsou umístěny vedle sebe, kolmo k ose dálnice.  

Každý výdejní stojan (předpokládaný typ stojanu je GILBARCO – modelové řady SK 700) 
bude umístěn nad nepropustnou ocelovou šachtou s přivařeným základovým rámem 
pro stojan a prostupy pro kabely v chráničkách. Údaje o vydaném množství, druhu PH a ceně 
jsou zobrazeny na stojanu a zároveň jsou přenášeny na centrální pokladnu v kiosku.  

Odbytová plocha bude osazena čtyřmi oboustrannými pěti produktovými stojany s výkonem 
40 l/min na pistoli. Stojany budou vydávat tři druhy benzínů (Natural 95, V-Power 95 a 
V-Power Racing) a dva druhy motorové nafty (Diesel Extra a V-Power Diesel). Dále bude 
výdejová plocha osazena dvěmi jednostrannými a jedním oboustranným výdejním stojanem 
pro rychlovýdej nafty s výkonem 120 l/min na pistoli doplněnými satelitními stojany (SAT) a 
dvěmi výdejními stojany na roztok AdBlue.  

Páry vzniklé při tankování budou vyvedeny samostatným komínkem cca. 3m nad terén. 

Předpokládaná roční výtoč motorové nafty pro levou i pravou stranu odpočívky je 
5 200 m3/rok. Pro automobilový benzín se předpokládá spotřeba 2 800 m3/rok. 
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Technologie ČSPH 

Čerpací stanice pohonných hmot bude vybavena dvěmi podzemními ležatými ocelovými 
nádržemi s objemem  2 x 80 m3, ve kterých budou skladovány motorové nafty o objemu 
85 m3 a automobilové benzíny o objemu 75 m3. Jednotlivé skladovací sekce mohou být 
plněny pouze na 95% skutečného objemu. Úkapová nádrž o objemu 5 – 7 m3 bude 
samostatná, případně integrovaná s nádrží pohonných hmot. V případě integrované se zmenší 
nádrž na Natural 95 z 35 m3 na 30 m3 a úkapy budou tvořit 5 m3. Nádrže budou umístěny 
v zeleném ostrůvku situovaném před refýžemi.  

Jsou navrženy nádrže dvouplášťové, kde vnější plášť tvoří havarijní jímku. Vnější izolace 
podzemní nádrže bude kontrolována jiskrovou zkouškou před expedicí a kontrolně 
po uložení. Po uložení nádrže bude dále provedena kontrolní tlaková zkouška meziprostoru 
nádrže.  

Nádrže jsou rozděleny do sekcí pro jednotlivé produkty, které budou mít kapacitu 60 m3 pro 
Diesel Extra, 20 m3 pro V-Power 95, 35 m3 pro Natural 95, 25 m3 pro V-Power Diesel a 
20 m3 pro V-Power Racing.  
Stáčení pohonných hmot bude probíhat z automobilové cisterny samotíží. Zásobování stanice 
pohonnými látkami bude probíhat 2x týdně. Při stáčení budou páry benzínů a nafty odváděny 
přetlakem z nádrží do cisterny potrubím pro zpětné jímání par. Signalizace maximální a 
havarijní hladiny bude světelná a zvuková. Jako další prvek proti přeplnění skladovací sekce, 
budou instalovány plovákové mechanické pojistky na plnícím potrubí v nádrži.   

Odvod případných úkapů a dešťových vod z výdejní a stáčecí plochy je systémem vpustí a 
svodovým potrubím zaústěn do bezodtokové záchytné jímky o objemu 5 – 7 m3, která bude 
vyvážena a likvidována jako hořlavina I. třídy.  

Čerpací stanice pro výdej AdBlue 

Součástí stanice bude i zařízení pro výdej produktu pod označením AdBlue. Sklad AdBlue je 
součástí ČSPH v rámci zástavby pravé i levé odpočívky. 

AdBlue je vodný roztok s 32,5 hmot.% močoviny ((NH2)2CO), který se užívá při úpravě 
výfukových plynů na úroveň emisních limitů Euro 4 a vyšších. AdBlue je vstřikováno 
do katalyzátoru, kde se močovina vlivem tepla rozkládá na amoniak (NH3), který dále reaguje 
s oxidy dusíku (NOx), a oxidem uhličitým (CO2). Z výfuku pak uniká čistá vodní pára a dusík, 
který je přirozenou součástí ovzduší. 

B.I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁM ĚRU A JEHO 

DOKONČENÍ : 

zahájení: duben 2010 

dokončení: srpen 2010 

B.I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMN Ě SAMOSPRÁVNÝCH CELK Ů: 

kraj: Moravskoslezský 

obec: Vražné 

B.I.9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁVNÍCH 

ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT : 

stavební povolení – správním úřadem bude stavební úřad v Odrách 
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B.II.   ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1.   PŮDA 

ZÁBOR ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU (ZPF): 

Pravá strana odpočívky Vražné leží v katastrálním území Hynčice u Vražného. Levá strana 
odpočívky Vražné leží v katastrálním území Vražné u Oder.  

Pozemky, na kterých leží záměr jsou ve vlastnictví Ředitelství silnic a dálnic a jsou řazeny 
do druhů pozemku „ostatní plocha“. K záborům pozemků ZPF v rámci výstavby objektů 
nedojde. 

ZÁBOR POZEMKŮ URČENÝCH K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA (PUPFL): 

Záměrem nebudou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa (zákon o lesích č. 289/1995 
Sb., § 3 odst.1a) – PUPFL. 

Oznámení EIA se týká pouze vybavení odpočívky, k záborům půd nedochází. 

B.II.2.   ODBĚR A SPOTŘEBA VODY  

Období výstavby 

Navrhovaný záměr svým charakterem nevyžaduje v období výstavby významnější odběry 
vody. 

Období provozu 

Objekt čerpací stanice pohonných hmot bude zásoben z vodovodního řadu, který byl 
vybudován v rámci stavby dálnice D47 a plochy odpočívky. Přivedená voda se bude používat 
jako pitná a pravděpodobně i jako zdroj požární vody.  

Předpokládaná roční spotřeba pitné vody se odhaduje na 3 285 m3/rok. 

B.II.3.   OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE  

ELEKTRICKÁ ENERGIE 

Období výstavby 

Zařízení staveniště bude napojeno na vlastní zdroje nebo na zdroje elektrické energie 
dočasnými přípojkami ze stávajících vedení VN.  

Skutečná spotřeba elektrické energie bude stanovena po výběru dodavatele stavby na základě 
použitých mechanizmů a technologií. 

Období provozu 

Přívod elektrické energie bude zajištěn z trafostanice budované v rámci stavby oboustranné 
dálniční odpočívky Vražné a to přes vlastní přípojku. Elektrická energie bude využívána pro 
provoz objektu čerpací stanice s provozovnou rychlého občerstvení. Kuchyň a veškeré 
spotřebiče v ní budou elektrické. Vytápění objektu je navrženo elektrické přímotopnými 
konvektory a přímotopným podlahovým vytápěním.  

Předpokládaná roční spotřeba elektrické energie se odhaduje na 346 500 kWh/rok pro jednu 
stranu odpočívky.  
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PLYN 

Období výstavby 

Využití zemního plynu se v období výstavby nepředpokládá. 

Období provozu 

Čerpací stanice pohonných hmot včetně její provozovny rychlého občerstvení není vybavena 
plynovými kotli ani jinými plynovými spotřebiči. 

DALŠÍ DRUHY SUROVIN 

Období výstavby 

Lze předpokládat, že při stavbě vzniknou nároky na suroviny, odpovídající charakteru stavby.  
– suroviny pro výstavbu vlastních objektů čerpací stanice a jejich příslušenství  
– drcené kamenivo pro betonové konstrukce a asfaltové směsi 
– materiál pro kryty vozovek – ropné asfalty a modifikační přísady, silniční cement. 
– ocel – především pro betonářskou výztuž a bezpečnostní zařízení 
– pohonné hmoty, oleje a maziva pro stavební mechanizmy a dopravní techniku 

Období provozu 

Ve fázi provozu je nutno uvažovat se spotřebou pohonných hmot, olejů a maziv 
pro mechanizmy údržby okolních ploch.  

Dále je nutno zahrnout do spotřeby surovin posypový materiál pro zimní údržbu přilehlých 
parkovacích ploch. Chlorid sodný v množství cca 1 kg na metr čtvereční plochy a drcené 
kamenivo v množství cca 10x větším. 

B.II.4.   NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU  

Výstavba čerpací stanice by měla probíhat za plného provozu dálnice D47. 

Období výstavby 

K dopravě materiálu pro výstavbu objektů čerpací stanice bude využita stávající dálnice D47.  

Období provozu 

Pro vjezd a výjezd z odpočívky budou využívány pouze příjezdy z dálnice D47. Provoz 
odpočívky, a tím i provoz čerpací stanice, přímo souvisí s provozem na dálnici D47 a s jejím 
dopravním napojením do dopravního systému.  

INTENZITY DOPRAVY 

Pro vyhodnocení hlukového a imisního zatížení území, které vznikne využíváním vybavení 
oboustranné odpočívky, byla použita data ze studie „Stanovení intenzit dopravy – Rychlostní 
silnice R52 – velká odpočívka“ (ADIAS, 2007) a předpokládané počty zákazníků na čerpací 
stanici (viz níže). 

Na základě výše uvedených zdrojů, hodnot ze sčítání dopravy z roku 2005 a prognóz 
pro dálnici D47 (pro rok 2030 cca 24 000 aut/24 hodin), byl proveden odborný odhad 
dopravních pohybů na oboustranné odpočívce Vražné. 
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Tabulka B.3: Průměrný počet příjezdů za hodinu – rok 2010 

období osobní nákladní kamiony Suma 
ve dne 56 23 19 99 
v noci 9 7 14 30 

Tabulka B.4: Průměrný počet příjezdů za hodinu – rok 2030 

období osobní nákladní kamiony Suma 
ve dne 77 27 22 126 
v noci 12 8 16 36 
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B.III.   ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1.   OVZDUŠÍ  

TYPY ZDROJŮ EMISÍ 

Podle rozmístění zdroje znečištění v prostoru lze rozdělit zdroje emisí následovně: 
– bodový zdroj znečištění 
– liniový zdroj znečištění 
– plošný zdroj znečistění 

Období výstavby 

Bodový ani liniový zdroj nebude při výstavbě významný. 

Stavba čerpací stanice může v průběhu realizace působit jako plošný zdroj znečištění 
přízemní vrstvy atmosféry na ploše odpovídající výměře staveniště. 

Působení plošného zdroje znečištění bude přechodné, jen během výstavby. 

Období provozu 

Liniový ani plošný zdroj nebude při provozu čerpací stanice významný. 

Budova čerpací stanice pohonných hmot může vykazovat znaky bodového znečištění a to 
převážně odtahy par pohonných hmot nebo odtahy od fritéz z provozovny rychlého 
občerstvení, které je součástí hlavní budovy čerpací stanice.  

ROZLOŽENÍ EMISÍ V ČASE 

Pro hodnocení znečišťování ovzduší je velmi důležité rozlišovat období výstavby vybavení 
od období vlastního provozu, kdy se tyto vlivy kvalitativně i kvantitativně diametrálně liší. 

Období výstavby 

Po dobu výstavby čerpací stanice bude blízké okolí stavby znečišťováno emisemi výfukových 
plynů ze stavebních strojů a prašnými emisemi vznikajícími pohybem v prostoru staveniště a 
provozem stavebních strojů.  

Snaha o kvantifikaci množství těchto emisí, příp. jejich distribuce do okolního prostoru, by 
vedla na dané úrovni Oznámení EIA k holým spekulacím. Alespoň přibližné řešení této úlohy 
předpokládá znalost detailního časového plánu organizace výstavby a stavebně 
technologického projektu (nasazení počtu a typů stavebních strojů, jejich součinnost v čase, 
vytýčení přepravních tras pro přesun stavebních hmot, atd.). Navíc na množství emisí ze 
zemních prací (prašnost) mají rozhodující vliv okamžité klimatické podmínky. 

I když je Projekt organizace výstavby součástí technické dokumentace dokumentace záměru, 
u tohoto typu záměru je důležitějším dokumentem Stavebně technologický projekt, který je 
ovšem interním dokumentem provádějící stavební firmy. Na dané úrovni znalostí vstupních 
údajů je proto nutno se spokojit s odhadem významnosti celkového negativního vlivu 
produkovaných emisí na znečištění ovzduší v době stavby posuzovaného záměru. 
Při posouzení této významnosti lze pak uplatnit následující pracovní teze: 

– vzájemný poměr doby výstavby k následnému období běžného provozu je velmi malý, 
taktéž vzájemný poměr měrného množství emisí škodlivin obsažených ve výfukových 
plynech je velmi malý až zanedbatelný. Z toho plyne, že rozhodující pro posouzení vlivu 
stavby na znečišťování ovzduší emisemi z výfuků bude vždy období běžného provozu 
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– emise prachu, o kterých lze předpokládat, že budou naopak v době výstavby 
mnohonásobně vyšší, než v následném období běžného provozu, je možno účinně 
snižovat technologickými a organizačními opatřeními, tj. kropením a tlakovým omýváním 
zpevněných povrchů vozovek atd. 

Z uvedených tezí pak vyplývají dva obecné požadavky na realizátora stavby (příslušnou 
prováděcí firmu): 

– maximální zkrácení vlastní doby výstavby, 

– přísné dodržování technologické kázně a podmínek realizace, stanovených v rámci 
hodnocení vlivů stavby na životní prostředí a následně v podmínkách příslušných 
stavebních povolení. 

Období provozu 

Znečištění ovzduší může být způsobeno výpary organickými ropnými látkami (benzen, 
alifatické uhlovodíky aj.) při stáčení pohonných hmot. Tomu je zamezeno zpětným jímáním 
par benzínů ze zásobních nádrží pohonných hmot do automobilové cisterny, potrubím. Odvod 
menšího množství par benzínů od výdejních stojanů bude napojen na svodové potrubí, které 
bude vyvedeno 3 m nad terén.  

Znečištění ovzduší může být dále způsobeno výfukovými plyny přijíždějících aut k čerpací 
stanici. K výfukovým plynům se pak připojí aerosoly různého složení, jejichž zdrojem budou 
chemické látky používané k udržování zimní sjízdnosti a v malém množství i látky související 
bezprostředně s automobilovým provozem (otěr pneumatik aj.). Povrch příjezdových 
komunikací a parkovacích stání v blízkosti čerpací stanice je pak, jako každá zpevněná 
plocha, pouze druhotným zdrojem prašnosti. 

DRUH A MNOŽSTVÍ EMISÍ DO OVZDUŠÍ 

Provoz čerpacích stanic na oboustranné dálniční odpočívce Vražné lze z hlediska vlivu na 
znečišťování ovzduší dělit na: 

– vlastní provoz čerpacích stanic pohonných hmot  

– automobilový provoz spojený s dopravní obsluhou odpočívky Vražné a parkující osobní 
vozy na přilehlých parkovištích 

Znečišťujícími látkami, emitovanými z uvedených zdrojů do atmosféry pak jsou: 

– čerpací stanice pohonných hmot (40 odběrných míst pro osobní automobily a 6 odběrných 
míst pro těžké nákladní automobily a kamiony) - plynné uhlovodíky 

– příjezd/odjezd motorových vozidel k čerpacím stanicím (příp. jejich odstavným stáním) – 
oxid uhelnatý, oxidy dusíku, oxid dusičitý, částice, uhlovodíky 

Intenzity dopravy [voz./den] na přístupových komunikacích k odstavným stáním a stojanům 
čerpacích stanicí lze odhadovat z počtu stání a z předpokládané četnosti příjezdu/odjezdu k/od 
odběrných míst čerpací stanice na průměrně cca 3 až 4 osobní automobily a 1 až 2 těžké 
nákladní automobily za hodinu k jednomu odběrnému místu, což představuje max. cca 
3300 osobních automobilů/24hod. a max. cca 220 těžkých nákladních automobilů a 
kamionů/24hod. 
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B.III.2.   ODPADNÍ VODY  

Během výstavby a provozu odpočívky budou vznikat následující typy odpadních vod: 
1. dešťové odpadní vody 
2. splaškové odpadní vody  
3. technologické a provozní odpadní vody 
4. extravilánové odpadní vody (vznikající vlivem přívalových dešťů) 

Období výstavby 

V tomto období budou odpadní vody vznikat především ze sociální části zařízení staveniště. 
Bude se jednat o splaškovou odpadní vodu. Technické řešení sociálního zařízení není v této 
fázi zcela známo. S největší pravděpodobností bude staveniště vybaveno mobilními toaletami, 
jejichž údržbu zajišťuje provozovatel. Režim jejího vzniku a zneškodnění bude standardní.  

Množství vznikajících splaškových odpadních vod bude záviset na projektu organizace 
výstavby a na postupu realizace. V žádném případě však při dodržení běžných norem a 
postupů nepůjde o množství významné z hlediska vlivů na životní prostředí. 

Období provozu 

Pro odpadní vody, které mohou vznikat na výdejní ploše čerpací stanice pohonných hmot, a 
které obsahují stopy pohonných hmot, je navržena dvouplášťová nádrž o objemu 5 - 7 m3. 
Úkapy se likvidují jako nebezpečný odpad. Dle ČSN posuzujeme úkapy jako hořlavou látku 
I. třídy nebezpečnosti.  

Provozní objekt čerpací stanice bude mít vlastní mechanicko-biologickou čističku odpadních 
vod ČOV – typ CNP s ultrafiltrací.  

Surové vody natékají gravitačně do nádrže, ve které dochází k hrubému předčištění pomocí 
provzdušňovaného koše. Vody pak natékají do 2. nádrže, kde dochází ke standardnímu 
vyčištění odpadní vody na běžné limity u čistíren odpadních vod. Takto vyčištěná voda se 
přečerpá do nádrže ultrafiltrace, kde dochází k odstranění rozpuštěných látek, bakterií a virů. 
Odfiltrovaná voda je přečerpána do akumulační nádrže, odkud je recyklována jako užitková 
voda ke splachování WC a přebytečná voda je čerpána do odpadního potrubí. Kal z ČOV 
bude akumulován v aktivaci a po nárůstu na 30% objemu bude odvážen k likvidaci.  

Vyčištěná voda z ČOV z pravé a levé strany odpočívky bude odvedena splaškovou kanalizací 
do bezejmenného toku vytékajícího z malé vodní nádrže Pod Emauzy. Potrubí z pravé strany 
odpočívky je vedeno podél dálnice až k levé straně odpočívky, kde se odpadní potrubí spojují 
a následně vedou severním směrem přes pozemky orné půdy a ústí do bezejmenného výtoku 
z malé vodní nádrže Pod Emauzy.  

Dešťové odpadní vody ze zpevněných ploch parkovišť budou odváděny stejně jako dešťové 
vody ze zbylé plochy odpočívky systémem dálniční kanalizace přes dešťovou usazovací nádrž 
do konečného recipientu Vráženského potoka a ramena Odry.  

B.III.3.   ODPADY 

DRUH A MNOŽSTVÍ ODPADU 

Při plánované stavbě budou vznikat odpady, které lze rozdělit do dvou skupin: 
1. Odpady kategorie O  –  „ostatní“. 
2. Odpady kategorie N  –  „nebezpečné“ 
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PRODUKCE ODPADŮ 

Období výstavby 

V rámci stavebních činností budou vznikat v relativně malých množstvích odpady vázané na 
provoz zařízení stavenišť, z nichž většinu bude nutno zařadit do kategorie nebezpečné odpady 
(N). Současně budou během stavby vznikat v relativně větších množstvích odpady vázané na 
vlastní stavební činnost, které bude možno zařadit do kategorie ostatní odpady (O). 

Činnosti, při kterých budou vznikat odpady mají charakter přípravných prací, servisních 
činností a administrativní činnosti a lze je shrnout do následujících bodů: 
– příprava různých komponentů pro stavbu 
– nátěry konstrukcí 
– běžná údržba stavebních mechanizmů 
– provoz zařízení stavby a hygienických zařízení pro pracovníky stavby 
– skladování materiálů pro stavbu 

Nakládání s odpady, jejich množství a způsob využití nebo zneškodnění se bude řídit 
příslušnými ustanoveními zákona č.185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů a 
ustanoveními vyhlášek MŽP ČR č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů a č. 294/2005 Sb., 
o podmínkách ukládání odpadů na skládkách a jejich využívání na povrchu terénu. 

Za odpadové hospodářství v průběhu výstavby bude odpovědný dodavatel stavby, který bude 
plnit veškeré povinnosti jako původce odpadů.  

Období provozu 

Odpady budou vznikat při provozu samotné čerpací stanice pohonných hmot i její 
provozovny rychlého občerstvení a při úklidu a údržbě přilehlých parkovacích ploch.  

Rámcový přehled vzniklých odpadů je v následující tabulce. 

Tabulka B.5:  Odpad vzniklý při provozu čerpací stanice a stravovacího zařízení  

kód druhu 
odpadu název odpadu 

kategorie 
odpadu 

150101 Papírové a lepenkové obaly O 
150102 Plastové obaly O 
150104 Kovové obaly O 
150105 Kompozitní obaly O 
150106 Směsné obaly O 
150107 Skleněné obaly O 

150110 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné 

O 

150101 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 
blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N 

200108 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 
200121 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
200125 Jedlý olej a tuk  O 
200201 Biologicky rozložitelný odpad O 
200301 Směsný komunální odpad O 
200303 Uliční smetky O 

 

Způsoby využití a zneškodňování odpadů budou odpovídat běžným podmínkám v regionu a 
musí respektovat platnou legislativu.  
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Odpady se budou skladovat v samostatně stojícím přístřešku u provozní budovy ČSPH. 
V přístřešku budou samostatné kontejnery na tříděný odpad. Dva běžné kontejnery 
na komunální odpad, dále pak samostatné kontejnery na kontaminovaný odpad, plasty, papír a 
sklo. Odpady budou sváženy a likvidovány oprávněnou firmou ve smluvním vztahu.  

Při provozu odpočívek nenastávají procesy, při kterých vznikají nebezpečné odpady. Obaly 
od prodaných použitých produktů budou skladovány v samostatných nádobách a následně 
likvidovány.  

B.III.4.   HLUK , VIBRACE  

HLUK  

Období výstavby 

Výstavba čerpací stanice na odpočívce bude probíhat za plného provozu na trase dálnice D47. 
Dominantním zdrojem hluku v období výstavby bude tedy hluk z provozu na trase D47, hluk 
z výstavby vybavení odpočívky bude vzhledem k pozadí nevýznamný. 

Období provozu 

Provoz posuzovaného vybavení odpočívky nevyvolá navýšení intenzit dopravy na trase 
dálnice D47, pouze část vozidel projíždějících kolem odpočívky Vražné využije její nabídky 
pro natankování pohonných hmot a odpočinku.  

V rámci vybavení odpočívky budou provozovány i drobné stacionární zdroje hluku 
(kompresor, čerpací stojany apod.), jejichž hlukové emise jsou vzhledem k pozadí (hluk 
z dopravy na dálnici D47) nevýznamné a budou minimalizovány pomocí technických 
opatření, která jsou běžnou součástí těchto zařízení (odhlučněné skříně, tlumiče hluku apod.). 

Dominantním zdrojem hluku v širším okolí proto bude i nadále hluk z dopravy na trase 
dálnice. 

VIBRACE 

Potencionálními zdroji vibrací, které mohou narušovat faktory pohody a ovlivňovat statiku, 
jsou zejména stavební práce a provoz nákladních vozidel. Projev vibrací lze obecně očekávat 
do vzdálenosti jednotek metrů od stavební plochy. 

Období výstavby 

V období výstavby mohou vibrace vznikat zejména činností stavebních strojů. Z hlediska 
rozsahu záměru se nebude jednat o významný zdroj vibrací, jelikož dovoz materiálu přes obce 
bude minimální. Vliv na obyvatelstvo stavbou se nepředpokládá, protože se stavba nachází 
v dostatečné vzdálenosti od území zastavěné obytnými domy.  

Období provozu 

Vznik vibrací z provozu čerpací stanice pohonných hmot, které by měly vliv na obytnou 
zástavbu, se nepředpokládá. 

B.III.5.   ZÁŘENÍ RADIOAKTIVNÍ , ELEKTROMAGNETICKÉ  

V souvislosti s plánovanou výstavbou a provozem čerpací stanice pohonných hmot na 
odpočívce, se neočekávají negativní projevy radioaktivních a elektromagnetických jevů. 
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B.III.6.   RIZIKA HAVÁRIÍ  

Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší, klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel nelze vyloučit ani během výstavby ani během provozu. V případě 
havárie je pak třeba událost co nejdříve nahlásit příslušným orgánům (hasičskému sboru a 
policii ČR) a neprodleně začít se sanačními pracemi.  

Období výstavby 

Během výstavby může dojít k havarijnímu úniku pohonných hmot, olejů a mazadel ze 
stavebních či dopravních strojů, který by mohl mít negativní vliv především na hydrologii, 
hydrogeologii a cenné biotopy v území, a dále riziko požáru. K haváriím dochází především 
v případě nekázně provozovatelů a pracovníků, případně špatným technickým stavem strojů. 
Na staveništi by měli být vhodné sorbenty k odstranění uniklých nebezpečných látek.  

Období provozu 

Problémy by mohly nastat při nesprávném nakládání s odpadními, zejména znečištěnými, 
vodami a při nedodržení protipožárních opatření.  

Zabezpečení proti úniku nebezpečných látek do vod  

Čerpací stanice je technologicky vybavena dvouplášťovými skladovacími a potrubními 
systémy pro pohonné hmoty, které jsou samy o sobě zabezpečeny tlakovou indikací porušení 
pláště. V celém potrubním systému lze provádět preventivní opatření v podobě tlakových a 
funkčních zkoušek, které prověřují jednotlivé části technologického zařízení.  

Úkapy ze zpevněné plochy čerpací stanice jsou svedeny do samostatné bezodtokové úkapové 
jímky o objemu 5 – 7 m3.  

Dešťové odpadní vody z ostatních zpevněných ploch jako jsou parkovací místa v okolí 
čerpací stanice budou vedeny přes uliční vpustě do páteřní kanalizace odpočívky, která je 
součástí dálniční kanalizace.    

V případě úniku AdBlue je nutno uniklou kapalinu posypat pískem, zeminou nebo jiným 
inertním materiálem. Při úniku většího množství AdBlue je kromě toho nezbytně nutné 
zamezit vniknutí kapaliny do kanalizačních vpustí, záchytných žlabů a dále do kanalizace 
nebo úkapové jímky. Pokud již kapalina AdBlue vnikla do kanalizačního systému nebo 
úkapové jímky, je nutné velkým množstvím vody kanalizaci propláchnout a vodu v okapové 
jímce zředit a neprodleně její obsah likvidovat. 

Zabezpečení proti požáru  

V čerpací stanici pohonných hmot je navržen požární hydrant. V tuto chvíli není zcela jasné, 
zda bude ve vodovodním řadu dostatečný tlak pro požární účely. V tom případě lze ČSPH 
navrhnout bez požární vody se zvýšeným počtem hasicích přístrojů. 
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C.  ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 

C.I.  VÝČET NEJZÁVAŽN ĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH 
CHARAKTERISTIK DOT ČENÉHO ÚZEMÍ  

C.I.1.  ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY  

V zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) 
definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které 
udržují přírodní rovnováhu. ÚSES má za cíl zajišťovat uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivé 
působení na okolní méně stabilní části krajiny a vytvoření základů pro mnohostranné využívání krajiny. 

Základními pojmy používanými v souvislosti s ÚSES jsou biocentrum a biokoridor, které jsou definovány 
vyhláškou č. 395/1992 Sb. (prováděcí vyhláška k zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny). 

− Biocentrum je biotop nebo soubor biotopů v krajině, které svým stavem a velikostí umožňuje trvalou 
existenci přirozeného či pozměněného, avšak přírodě blízkého ekosystému. 

− Biokoridor je území, které neumožňuje rozhodující části organismů trvalou dlouhodobou existenci, avšak 
umožňuje jejich migraci mezi biocentry, a tím vytváří z oddělených biocenter síť. 

Podle významu jednotlivých segmentů skládajících tento systém dělíme ÚSES na nadregionální (NRBK, NRBC), 
regionální (RBK, RBC) a lokální (LBK, LBC). 

V rámci vlastního záměru nejsou vymezeny žádné prvky ÚSES, v širším okolí se však 
nachází několik prvků na regionální a lokální úrovni. Jejich označení bylo převzato 
z  územního plánu obce Vražné. Grafické znázornění prvků ÚSES je součástí Grafické 
přílohy 2. 

Základ územního systému ekologické stability na území obce Vražné tvoří regionální ÚSES. 
Představuje jej regionální biocentrum RBC 176 Oderské rybníky, které se nachází 
severovýchodně cca 1300m od zájmového území a regionální biocentrum 175 Nad 
Emauzy, vzdálený cca 1500m severně od zájmového území, představující lesní porost. 
Regionální biocentrum RBC 176 Oderské rybníky tvoří komplex pěti rybníků s bohatými 
břehovými porosty a fragmenty přilehlých listnatých porostů, na jižním okraji se nachází 
zbytky lužního porostu, částečně jsou zastoupeny i luční porosty. 

Na výše uvedený nadřazený systém, který vede mimo řešené území, navazuje místní územní 
systém ekologické stability. Na území obce Vražné bylo vymezeno celkem pět lokálních 
biocenter, které jsou navzájem propojeny lokálními biokoridory a dvěma regionálními 
biokoridory.  

Oderské rybníky jsou spojeny regionálním biokoridorem RBK  procházejícím řekou Odrou 
s lokálním biocentrem LBC 1 U Odry. Regionální biokoridor pak dále pokračuje po řece 
Odře a lze jej zařadit mezi částečně funkční biokoridory. Podél Hrabětického potoka vede 
lokální biokoridor LBK , který spojuje lokální biocentrum LBC 2 Za odchovnou kuřic, a 
lokální biocentrum LBC 3 Dolina. Západně od odpočívky je vymezeno lokální biocentrum 
LBC 4 Železná brána, severozápadně pak lokální biocentrum LBC 5 Nad Emauzy. 
Lokální biocentra jsou většinou řazena pod částečně funkční a od zájmového místa jsou 
vzdálena cca 1300 – 2000 m.  
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C.I.2.  ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ  

Velmi významné, nebo jedinečné části živé i neživé přírody, jež jsou definovány v části třetí zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

Z praktických důvodů bývají tato ZCHÚ dělena na velkoplošná (národní parky a chráněné krajinné oblasti) a 
maloplošná ZCHÚ (národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky a přírodní 
památky). 

Posuzovaný záměr neleží v žádném zvláště chráněném území. 

Nejbližší velkoplošná chráněné území je chráněná krajinná oblast Poodří, která se nachází 
více než 2 km východně od posuzovaného záměru.   

C.I.3.  NATURA 2000 

Natura 2000 je definována v části čtvrté zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Je tvořena 
soustavou lokalit chránících nejvíce ohrožené druhy rostlin, živočichů a přírodní stanoviště (např. rašeliniště, 
skalní stepi, horské smrčiny apod.) na území EU. Soustavu Natura 2000 tvoří „ Evropsky významné lokality 
(EVL)“ a „ Ptačí oblasti (PO)“. 

V území posuzovaného záměru není vymezena žádná lokalita soustavy Natura 2000.  

Nejbližší evropsky významnou lokalitou je EVL Poodří ležící cca 2 km východně 
od zájmového území v nivě řeky Odry. 

C.I.4.  PŘÍRODNÍ PARKY  

Přírodní park je definován v § 12, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny Jedná se o území 
vymezené k ochraně krajinného rázu s významnými estetickými a přírodními hodnotami, které není jinak zvláště 
chráněno. 

Přímo v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné přírodní parky.  

Nejbližší přírodní park Oderské vrchy leží severně cca 500 m od pravé strany odpočívky a cca 
1000 m od levé strany odpočívky. Přírodní park Oderské vrchy byl vyhlášen Okresním 
úřadem v Novém Jičíně roku 1994 v návaznosti na specifické geomorfologické podmínky 
širokého území (náhorní parovina Jesenického podhůří s hluboce zařezanými údolími 
zejména řeky Odry), pestrost přírodních podmínek a s tím spojený vznik významných 
biotopů. 

C.I.5.  VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY  

Významný krajinný prvek (VKP) jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny utváří 
její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. 

Významnými krajinnými prvky jsou dle § 3, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, lesy, 
rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy, tzv. VKP „ze zákona“. Dále jsou jimi jiné části krajiny, 
které zaregistruje orgán ochrany přírody dle § 6, zákona č.114/1992 Sb.jako významný krajinný prvek, zejména 
mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené 
skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně historických 
zahrad a parků. 

V dotčeném území ani v okolí se nevyskytují žádné registrované významné krajinné prvky. 

Významný krajinný prvek tzv. „ze zákona“ se v dotčeném území záměrem také nenachází. 
Nejbližším VKP tzv. „ze zákona“  je drobný vodní tok protékající šikmo pod dálnicí 
v km 112,500 cca 50 m západně od ČSPH na pravé straně odpočívky, dále menší vodní nádrž 
Pod Emauzy s pobřežním porostem vzdálena cca 200 m severozápadně od plochy levé strany 
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odpočívky a malý remízek obklopený ornou půdou jihozápadně od pravé strany odpočívky 
tvořený listnatými stromy.   

C.I.6. ÚZEMÍ HISTORICKÉHO , KULTURNÍHO , NEBO ARCHEOLOGICKÉHO 

VÝZNAMU  

Posuzovaný záměr se přímo nedotýká žádné evidované kulturní památky ani historicky 
významného nebo kulturního místa.  

V širším okolí odpočívky se nachází několik evidovaných kulturních památek, které jsou 
vázané na zástavbu obce Vražné. Jedná se o  rodný dům Johanna Gregora Mendela v části  
Hynčice, krucifix u kostela a socha sv. Jana Nepomuckého.  

Vzhledem k tomu, že již došlo ke srovnání ploch odpočívky a stavba čerpací stanice 
nevyžaduje zásah do ploch mimo odpočívku, nepředpokládá se v průběhu stavby budov zásah 
do nového území archeologického zájmu.  

C.I.7.  ÚZEMÍ HUST Ě ZALIDN ĚNÁ A NADMÍRU ZAT ĚŽOVANÁ  

ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 

Posuzovaný záměr je umístěn na oboustranné odpočívce Vražné, která je součástí dálničního 
tahu D47. Významný dopravní koridor dálnice prochází dlouhodobě osídleným územím, 
zastavěným částem obcí a měst se v maximálně možné míře vyhýbá. Vlastní oboustranná 
odpočívka, na které bude stát posuzovaný záměr, se nachází v blízkosti obce Vražné a její 
částí Hynčice a Emauzy. Záměr se však přímo nedotýká žádného z těchto sídel.  

ÚZEMÍ NADMÍRU ZATĚŽOVANÁ 

Dotčeným územím prochází již vybudovaný úsek dálnice D47 mezi Bělotínem a Hladkými 
Životicemi a území je zatěžováno vlivy z dopravy. Nadmíru zatěžovaná území se v řešeném 
prostoru nenacházejí. 

C.I.8.  STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁT ĚŽE 

V posuzovaném území nejsou evidovány žádné ekologické zátěže nebo kontaminovaná místa. 

Nejbližší ekologickou zátěží je již nefunkční komunální skládka, která se nachází na jižním 
okraji obce Odry. Od zájmového území je vzdálena cca 1,3 km. Provozovatelem skládky je 
město Odry. V současné době je bývalá skládka začleněna do okolní krajiny. Těleso skládky 
je zatravněno a osázeno listnatými stromy.  
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C.II.   STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ V  DOTČENÉM ÚZEMÍ  

C.II.1.   OVZDUŠÍ A KLIMA  

IMISNÍ CHARAKTERISTIKA DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Výše imisních koncentrací znečišťujících látek v zájmovém území se odvíjí především od 
množství produkovaných emisí (viz Emisní charakteristika) a od schopností emisí se 
v ovzduší rozptýlit (zásadní vliv morfologie území a větrných poměrů).  

Imisní monitoring přímo v zájmovém území neprobíhá. Měření imisních koncentrací je však 
prováděno na stanici Českého hydrometeorologického ústavu Studénka, která se nachází 
cca 16 km severovýchodně od zájmového území.  

Stanice ČHMÚ 1074 Studénka je pozaďovou venkovskou stanicí. Data lze považovat za 
reprezentativní v rámci desítek kilometrů. Stanice se nachází v nadmořské výšce 231 m na 
velmi málo zvlněném terénu na severním okraji města.  

Stanice měří v otevřené lokalitě, což koresponduje se zájmovým územím. Reprezentativnost 
dat ještě podporuje relativní blízkost dálnice D47 od měřící stanice (cca 1,5 km). 
Imisní koncentrace zjištěné na měřící stanicí Studénka v porovnání s imisními limity jsou 
uvedeny v Tabulce C.1.  

Tabulka C.1: Přehled imisních koncentrací změřených na nejbližší stanici imisního 
monitoringu ČHMÚ Studénka v roce 2008, porovnané s imisními limity danými vyhláškou 
597/2006 Sb.  v [µg.m-3] (pro C20H12 v  [ng.m-3]): 

škodlivina SO2 CO NOx NO2 PM10 C6H6 C20H12 O3 
doba 
průměrování 

1 h 24 h 8 h 1 r1) 1 h 1 r vol 24 h 1 r vol 1 rok 1 r2) 8 h vol 

ČHMU 1074 
Studénka  

99,9 53,2 - 19,6 76,5 15,3 0 162,6 34,0 49 - - 145,5 14 

Imisní limity  
vyh. 597/2006  

350 125 10000 30 200 40 18 50 40 35 5 1 120 25 

Poznámka:      Použité zkratky: 
1) limit pro ochranu ekosystémů  1h maximální 1-hodinový průměr 
2) cílový imisní limit    8h maximální denní 8-hodinový klouzavý průměr 
       24h maximální 24-hodinový průměr 

r roční průměr 
VoL četnost překročení krátkodobého imisního limitu 

v roce 
Moravskoslezský kraj je nejvíce imisně znečištěný kraj v České republice. K překračování 
imisních limitů na stanici Studénka však dochází jen ojediněle u troposférického ozonu a u 
denního imisního limitu pevných částic PM10.  

Od roku 2001, kdy se na stanici pravidelně měří denní imisní koncentrace PM10, dochází 
k poklesu koncentrací, vyjma roku 2005 a 2006, kdy koncentrace překračovali hodnoty 
300 µg.m-3. Tyto vysoké koncentrace lze však přičíst stavební činnosti těžkých strojů, které 
začaly budovat dálnici D47. K překračování ročních imisních koncentrací nedochází.   

Na stanici Studénka neprobíhá měření imisních koncentrací benzenu C6H6 ani benzo(a)pyrenu 
C20H12. 
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Nejbližší stanice provádějící imisní monitoring benzenu se nachází v Přerově. Za rok 2008 
naměřila roční průměrnou koncentraci 1,5 µg.m-3. Lze tedy předpokládat, že v zájmovém 
území nedochází k překračování imisního limitu pro benzen.  

Měření imisních koncentrací benzo(a)pyrenu C20H12 se provádí na několika stanicích 
imisního monitoringu v Ostravě a na stanici ve Zlíně, kde se koncentrace pohybují v rozmezí 
1,5 ng.m-3 (pro Zlín) a 3,5 – 9,3 ng.m-3 (pro Ostravu). Jelikož se všechny stanice nacházejí 
v zástavbě průmyslového města, nelze je považovat za směrodatné.  

8-hodinové koncentrace troposférického ozonu se na stanici Studénka měří od roku 2001. 
Oproti minulému roku, kdy byla naměřena koncentrace 173,5 µg.m-3, je koncentrace v roce 
2008 výrazně nižší. Dále do minulosti mají koncentrace spíše kolísavý charakter.  

Pro přízemní ozon jsou sice stanoveny limity, ale jeho sledování je mnohem složitější. 
Nejedná se totiž o škodlivinu přímo emitovanou motorovými vozidly (popř. jinými zdroji), 
ale jde o látku, která sekundárně vzniká fotochemickými procesy v atmosféře. Pro přízemní 
ozón je specifický výskyt maximálních imisních koncentrací na periferii, nikoliv u zdroje 
prekurzorů (oxidy dusíku NOX, těkavé organické látky VOC).  

EMISNÍ CHARAKTERISTIKA 

Posuzovaný záměr leží na trase dálnice D47, tudíž lze za hlavní zdroj znečištění považovat 
zdroje kategorie REZZO 4 (mobilní zdroje), jež se dominantním způsobem podílejí na 
produkci NOx, VOC a CO a také na produkci PM10.  

V blízkosti posuzovaného záměru jsou situovány podnik živočišné výroby nacházející se 
v obci Vražné u Oder a výroba hotového krmiva pro hospodářská zvířata v obci Mankovice. 
Oba podniky spadají do kategorie REZZO 1.  

KLIMATICKÁ CHARAKTERISTIKA DOT ČENÉHO ÚZEMÍ 

Klimatické poměry v posuzovaném území jsou ovlivněny množstvím dopadajícího 
slunečního záření, utvářením reliéfu i charakterem aktivního povrchu.  

Dotčené území se nachází v mírně teplé klimatické oblasti MT, v klimatické jednotce MT10, 
která je charakterizována dlouhým, teplým a sušším létem, přechodné období je krátké 
s mírným teplým jarem a mírně teplým podzimem, zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá, 
s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Tabulka C.2: Klimatické charakteristiky jednotky MT10 

charakteristika MT10 
Počet letních dní (Tmax  ≥ 25 °C) 40 – 50 
Počet dní s průměrnou teplotou 10 °C a více 140 – 160 
Počet mrazových dní (Tmin ≤ -0,1 °C) 110 – 130 
Počet ledových dní (Tmax ≤ -0,1 °C) 30 – 40 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v lednu -2 – -3 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v červenci 17 – 18 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v dubnu 7 – 8 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v říjnu 7 – 9 
Průměrný počet dní se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (IV – IX) 400 – 450 
Srážkový úhrn v zimním období (X – III) 200 – 250 
Počet dní se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Počet zamračených dní (oblačnost větší než 8/10) 120 – 150 
Počet jasných dní (oblačnost menší než 2/10) 40 – 50 
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Nejbližší klimatickou stanicí je stanice Vítkov, která se nachází cca 17 km severozápadně od 
zájmového místa. Její nadmořská výška je 480 m. n. m. a proto neodpovídá svým charakterem 
umístění posuzovanému území. Proto byly použity data z klimatické stanice Mošnov, která se 
nachází severovýchodně 22 km od zájmového místa ve výšce 251 m. n. m.  

Srážkoměrné stanice v blízkosti se nachází v obcích Odry, Střítež nad Ludinou a v Novém 
Jičíně. Není-li uvedeno jinak, jsou dlouhodobé průměrné hodnoty vztaženy k normálovému 
období 1961 – 1990. 
Podle Demek – Novák (1992) je celoroční úhrn globálního slunečního záření (pro období 
1971 – 1980) v zájmové oblasti okolo 3 600 MJ.m-2. Roční průměrný počet hodin se 
slunečním svitem je na stanici Mošnov 1 567 h/rok.  
Průměrná roční teplota vzduchu na stanici Mošnov činí 8,2°C, tedy mírně nad průměrem 
České republiky.  
Chod teplot v průběhu roku na stanici Mošnov má tvar jednoduché vlny, přičemž nejvyšších 
průměrných měsíčních hodnot je dosahováno v červenci, a to 17,8°C. Nejnižší průměrné 
teploty vzduchu na této stanici připadají na leden, a to -2,4°C.  
Nejvyšší hodnoty ročního chodu průměrných měsíčních maxim teploty vzduchu připadají na 
červenec a to 31,3°C. Nejnižších hodnot průměrných měsíčních maxim teploty vzduchu je 
dosahováno v lednu. V zájmovém území však oproti průměru ČR sahají níže, a to na 8,3°C. 
Nejvyšší hodnoty charakteristiky ročního chodu průměrných měsíčních minim teploty 
vzduchu připadají na červenec (6,7°C). Nejnižší hodnoty průměrů denních minim teploty 
vzduchu připadají na leden (-16,0°C). 
Průměrné měsíční průměry amplitudy teploty vzduchu jsou na stanici Mošnov nejvyšší 
v březnu a to 26,9°C. Nejnižší teplotní amplituda v roce připadá na listopad, kdy její hodnota 
činí 22,3°C.  
Srážky jsou spolu s teplotou základními charakteristikami klimatu určité oblasti. V porovnání 
s teplotami jsou srážky podstatně proměnlivější veličinou, kdy se v prostoru a čase výrazně 
mění jejich charakter i množství. Z tohoto pohledu není příliš účelné využívat informací 
o množství spadlých srážek ve vzdálenějších lokalitách. 
Co do průměrných ročních úhrnů srážek, je zájmové území bohatou oblastí. V letech 1961 - 
1990 činil dlouhodobý průměr 701,8 mm srážek ročně. Nejvíce srážek spadne v průběhu 
června (v letech 1961 – 1990 to bylo v průměru 104,4 mm měsíčně), kdy se srážky na zemský 
povrch dostávají v podobě krátkodobých intenzivních lijáků často doprovázených bouřkami. 
Naopak nejmenší úhrny srážek spadnou v březnu (v období 1961 – 1990 to bylo 26,7 mm 
srážek měsíčně), což souvisí s častějším výskytem anticyklonárních situací nad střední 
Evropou. 
Pevné vertikální srážky ve formě sněhu jsou typickým znakem zimy. V Bstřicích pod 
Hostýnem (nejbližší měřící stanici vzdálené cca 28 km) počet dní  se sněžením činí 48,4 dní 
v roce. Nejvíce dní se sněžením připadá na leden (11,8). Významnou charakteristikou 
sněhových podmínek v území je počet dní se sněhovou pokrývkou. Sněhová pokrývka se 
v zájmovém území vyskytuje v průměru 53,1 dní v roce. Zpravidla se v zájmovém území 
objevuje obvykle od listopadu do března.  
Roční chod relativní vlhkosti vzduchu patří v zájmové oblasti ke kontinentálnímu typu. 
Minimální hodnoty byly v letech 1951 – 1980 ve Frenštátu pod Radhoštěm pozorovány 
v dubnu a květnu (73%), maximum relativní vlhkosti připadá na prosinec (83%). Průměrná 
roční relativní vlhkost vzduchu zde činí 79%.  
Proudění vzduchu v zájmovém území převládá z jihozápadního a severovýchodního 
kvadrantu, který je odchýlen od celorepublikového průměru o 8,2° doprava. Průměrná 
rychlost vzduchu v této oblasti činí 2,67 m/s.  
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C.II.2.   VODA 

POVRCHOVÉ VODY 

Dotčené území je na jihozápadní straně (tedy pro pravou stranu odpočívky) odvodňováno 
Vráženským potokem, který se vlévá do řeky Odry.  
Na severovýchodní straně (tedy pro levou stranu odpočívky) je území odvodňováno 
bezejmenným tokem, který se vlévá do náhonu z Odry.  
 

Vráženský potok č.h.p 2-01-01-047 
− vodní tok není upraven, protéká otevřenou krajinou s břehovými porosty 
− délka toku je 8,136 km 
− ústí zprava do řeky Odry na severovýchodě obce Vražné 
− správce vodního toku není znám 
− jeho levostranným přítokem je bezejmenný vodní tok protékající pod dálnicí v blízkosti 

pravé strany odpočívky 

bezejmenný tok č.h.p 2-01-01-047 
− vodní tok vyúsťuje přepadem z malé vodní nádrže Pod Emauzy. Protéká zemědělskou 

krajinou s přirozenými břehovými porosty 
− vodní nádrž Pod Emauzy napájejí 3 malé toky délky 250 až 700 m 
− délka toku je 3,378 km 
− ústí zprava do náhonu z Odry 
− správce vodního toku není znám 
 

Cca 150 m od levé strany odpočívky se nachází malá vodní nádrž pod Emauzy. Vodní nádrž 
je využívána k zachycení vody v krajině, k transformaci povodňových průtoků a 
ke sportovnímu rybolovu.  Na jejím severním okraji se nachází menší rekreační středisko.  

PODZEMNÍ VODY 

Podle hydrogeologické rajonizace leží řešené území v hydrogeologické rajonu 221 – 
Moravská brána. 

Moravská brána představuje samostatný geomorfologický celek, začleněný do soustavy 
Vněkarpatských sníženin. Základní propustností spodnobadenských zvodněných sedimentů je 
propustnost průlinová. Hlavní kolektory tu představuje bazální klastika, která je v některých 
dílčích hydrogeologických oblastech překryta pelitickými izolátory.  

Zájmové území spadá hydrogeologicky do terciérních a křídových sedimentů do skupiny 
rajonů neogenních sedimentů vněkarpatských a vnitrokarpatských pánví s štěrkopísčitými 
sedimenty.  

Chemizmus podzemní vody je převážně typu Ca-Mg-HCO3-SO4 se střední mineralizací 
v rozsahu 0,3 - 1 g/l. 

VODNÍ ZDROJE 

Posuzovaný záměr se nenachází v žádném ochranném pásmu vodního zdroje či v oblasti 
CHOPAV (chráněná oblast přirozené akumulace vody). 
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C.II.3.   PŮDA 

Půdní kryt v území je výsledkem působení exogenních přírodních faktorů (klima, voda, vítr, 
vegetace), tvaru reliéfu a geologického podloží. 

PŮDNÍ TYPY 

Dle morfogenetického klasifikačního systému (MSK) se v řešeném území a v jeho okolí 
vyskytují půdy zařazené do skupiny hydromorfních půd (půdní typ pseudoglej, luvický 
subtyp).  

Pseudoglej – PG 
Vzniká pseudoglejovým půdotvorným procesem, pro který je charakteristické střídání silného 
provlhčení a vysychání v horní části půdy vlivem zasakující srážkové vody, která se zadržuje na níže 
ležící nepropustné vrstvě nebo horizontu. Nepropustná vrstva vznikla buď jako následek procesu 
illimerizace, při které se částice jílu, vyplavené ze svrchních vrstev půdy akumulují níže a vytváří 
vrstvu těžce propustnou pro vodu nebo vznikla geologickými pochody, při kterých byl na jílovitý 
sediment uložen zrnitostně lehčí materiál. Pseudogleje na dvoučlenných matečních horninách jsou 
nazývány primární pseudogleje. 
Za převlhčení se v půdě mobilizuje Fe, Mn a Al vlivem fulvokyselin uvolňovaných z nadložního 
humusu. Dochází k jejich migraci, k odbarvení či vybělení půdní hmoty a vzniká skvrnitost půdního 
profilu. 

U pseudoglejů převažují během roku sušší půdní stavy. Proschnutí půdy bývá spojeno s jejím 
zatvrdnutím. Pseudogleje se vyskytují na rovinách, plošinách, mírně skloněných úpatích svahů, v 
plochých úžlabinách a pokleslinách terénu. 

TŘÍDY OCHRANY ZPF 
Dle metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí ČR č.j. OOLP/IO67/96 ze 
dne 1.10.1996, platným dnem 1. ledna 1997, byla zemědělská půda rozdělena, podle kvality, do pěti tříd 
ochrany. Tyto třídy určují různou míru možnosti vynětí půd ze zemědělského půdního fondu (ZPF). 

– I. třída – jsou zde zařazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v 
plochách rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně, a to 
převážně na záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby 
zásadního významu. 

– II. t řída – zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou produkční 
schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu se jedná o půdy vysoce chráněné, jen 
podmíněně odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen podmíněně zastavitelné. 

– III. t řída – jsou zde sloučeny půdy s průměrnou produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je 
možno územním plánováním využít pro eventuální výstavbu. 

– IV. třída – sdruženy půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci příslušných klimatických 
regionů, jen omezenou ochranou, využitelné pro výstavbu. 

– V. třída – jsou zde zahrnuty zbývající bonitované půdně ekologické jednotky, které představují zejména 
půdy s velmi nízkou produkční schopností včetně půd mělkých, velmi svažitých, hydromorfních, 
štěrkovitých až kamenitých a erozně nejvíce ohrožených. Většinou jde o půdy s nižším stupněm ochrany s 
výjimkou vymezených ochranných pásem a chráněných území a dalších zájmů ochrany životního prostředí. 

Předmětem posouzení je vybavení oboustranné dálniční odpočívky čerpací stanicí pohonných 
hmot na ploše, která je již ve výstavbě. Záměr tedy nevyžaduje zábor ploch ZPF. 

V širším zájmovém území převažuje zemědělská půda náležející převážně do III. třídy 
ochrany. V menší míře pak zemědělská půda spadající do II. třídy ochrany.  
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POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA (PUPFL) 
Podle zákona o lesích č. 289/1995 Sb., § 3 odst.1a), se jedná o pozemky s lesními porosty a plochy, na nichž byly 
lesní porosty odstraněny za účelem obnovy, lesní průseky a nezpevněné lesní cesty, nejsou-li širší než 4 m, a 
pozemky na nichž byly lesní porosty dočasně odstraněny na základě rozhodnutí orgánu státní správy lesů. 
Pozemky s lesními porosty jsou v zákoně o lesích rozděleny v § 6 podle převažujících funkcí do tří kategorií, a to 
na lesy ochranné, lesy zvláštního určení a lesy hospodářské. 

Předmětem posouzení je pouze vybavení oboustranné dálniční odpočívky, což nevyžaduje 
zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

V blízkosti odpočívky se nenacházejí žádné pozemky určené k plnění funkcí lesa. 

C.II.4.   HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

GEOLOGICKÉ POMĚRY 

Zájmové území se nachází v nejmladší geologické éře konozoiku v geologickém regionu 
kvartéru Českého masivu a Karpat. Kvartér se následně dělí do dvou oddělení a to období 
holocénu a pleistocénu, přičemž zájmové území je vyplněno písčito-hlinitými až hlinito-
písčitými svahovými (deluviálními) nezpevněnými sedimenty z období holocénu. Částečně je 
zájmové území také vyplněno navátými (eolickými) sedimenty sprašových hlín z období 
pleistocénu, převážně složených z křemene a různých příměsí.  

Oblast kvartéru má neurčité hranice a plynule přechází do oddělení pliocénu. V širším území 
jsou kvartérní usazeniny geneticky i litologicky pestré. Ze sedimentů jsou nejrozšířenější 
usazeniny fluviální (říční terasy, údolní nivy, náplavové kužely), eolické (spraše, sprašové 
hlíny), jezerní a svahoviny. V Moravské bráně jsou vyvinuty i glaciální uloženiny.   

EROZE 

Okolí zájmového území může být náchylné k větrné erozi.  

Posuzovaný záměr je umístěn na rovinných plochách odpočívky, tudíž riziko plošných 
splachů je minimální.  

STABILITA ÚZEMÍ , SEISMICITA 

Výskyt geodynamických jevů se v posuzovaném území nepředpokládá. 

V dotčených plochách, ani v jejich bezprostřední blízkosti se nenacházejí žádná poddolovaná 
území. 

Nejbližší poddolované území Veselí u Oder se nachází cca 1 km severozápadně od odpočívky 
mezi obcí Veselí a částí Emauzy a vzniklo po těžbě polymetalických rud. 

PŘÍRODNÍ ZDROJE 

V blízkosti plochy odpočívky se nenachází žádná výhradní ložiska, chráněná ložisková území 
a ani dobývací prostory. 
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C.II.5.   FLÓRA , FAUNA A EKOSYSTÉMY  

BIOGEOGRAFICKÉ ZAČLENĚNÍ 
Bohatství a rozmanitost živé přírody od topické až po planetární úroveň vystihují dvě soustavy biogeografických 
členění – individuální a typologické. 

− Cílem individuálních členění je vystihnout rozdíly v biotě, dané geografickou polohou území. Individuální 
regionalizací jsou vymezovány neopakovatelné, z určitého hlediska relativně homogenní celky, lišící se do 
různé míry složením bioty. Individuální členění vyzdvihuje jedinečné, neopakovatelné vlastnosti daného 
území.Individuální jednotky jsou biogeografická provincie, biogeografická podprovincie a biogeografický 
region (bioregion). 

− Cílem typologických členění je vymezit typy, tj. řady územně nesouvislých segmentů krajiny, které se 
v krajině opakují, mají podobné ekologické podmínky, kterým odpovídá relativně podobná biota. Typologické 
členění vyzdvihuje opakovatelnost v krajině. Typologickou jednotkou je biochora. 

Zájmové území se nachází v biogeografické provincii středoevropských listnatých lesů, na 
území západokarpatské podprovincie, bioregionu Hranického (3.4).  

Z typologického hlediska se dotčené území nachází v biochoře 3BE. 
3BE Erodované plošiny na spraších 3. v.s. – homogenní – Základním typem potenciální přirozené 
vegetace je mozaika polonských lipových dubohabřin (Tilio-Carpinetum), lokálně na plošinách 
přecházejících do bezkolencových doubrav (Molinio arundinaceae-Quercetum) a výjimečně i 
jedlových doubrav (Abieti-Quercetum). V současném využití krajiny dominují pole, většinou jsou 
velká, ohraničená stržemi a příkopy, vzácněji sady, komunikacemi a lesy. Lesy jsou nerovnoměrně 
rozloženy, minimálně jsou zastoupeny travní porosty a vodní plochy.  

FLÓRA 

Potenciální přirozená společenstva náleží k 3. vegetačnímu stupni (dubovo-bukový). Flóru 
zájmového území lze charakterizovat jako uniformní a relativně chudou. V současnosti jsou 
velkoplošně vyvinuty různé typy antropogenní vegetace. Diverzita floristických druhů stoupá 
v prostoru podmáčených niv vodních toků v širším okolí záměru a v lesních porostech, které 
se nachází severně od zájmového území.  

Území dotčené záměrem je situováno v bezprostřední blízkosti dálnice D47, stavby 4705. 
Samotné plochy, na kterých se nachází vybavení oboustranné odpočívky, jsou umístěny 
na bývalých zemědělských pozemcích.  

V blízkosti pravé strany odpočívky se nachází drobný vodní tok protékající šikmo pod dálnicí 
D47 západně od záměru, jinak je plocha obklopena ornou půdou. Osamocený remíz převážně 
z olší, nacházející se jihozápadně od plochy odpočívky, leží mezi poli, v porostu pramení 
drobný vodní tok.  

Levá strana odpočívky je částečně obklopena ornou půdou, v prostoru mezi plochou 
odpočívky a vodní plochou Pod Emauzy je plocha ponechána ladem a zarůstá ruderální 
vegetací. Na okraji vodní plochy Pod Emauzy směrem k dálnici D47 je částečně vyvinut 
břehový porost převážně z topolů, olší a keřů. Rybníkem protéká vodní tok, který má na 
výtoku severně od plochy odpočívky zapojený břehový porost.  

Vzhledem k umístění záměru na upravenou plochu odpočívky se přímo na její ploše 
nepředpokládá výskyt žádných druhů, v bezprostředním okolí se vyskytují běžné druhy rostlin 
vázané na zemědělskou krajinu. 
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FAUNA 

Faunu širšího území lze charakterizovat jako ochuzenou s antropogenním vlivem. Tvoří ji 
společenstva zkulturnělých pahorkatin nejzápadnější výspy karpatského oblouku. Jsou v ní 
částečně zastoupeny i teplomilné prvky, a zejména lesní druhy karpatského předhůří. 
K významným druhům patří např. ježek východní (Erinaceus concolor), vrápenec malý 
(Rhinolophus hipposideros), dytík úhorní (Burhinus oedicnemus), břehule říční (Riparia 
riparia), hýl rudý (Carpodacus erythrinus), mlok skvrnitý (Salamandra salamandra), kuňka 
žlutobřichá (Bombina variegata), srstnatka jednozubá (Trichia unidentata), řasnatka lesní 
(Macrogastra plicatula), skalnice kýlnatá (Helicigona lapicida), skalnice lepá (H. faustina), 
hladovka chlumní (Ena obscura), vrásenka orlojovitá (Discus perspectivus), vřetenatka 
nadmutá (Vestia turgida), vlahovka karpatská (Monachoides vicina). 

Vzhledem k umístění záměru na upravenou plochu odpočívky se přímo na její ploše 
nepředpokládá výskyt žádných druhů, v bezprostředním okolí se vyskytují běžné druhy 
živočichů vázané na zemědělskou krajinu. 

EKOSYSTÉMY 

Záměr je umístěn na pozměněných plochách s ruderální bylinnou vegetací. Plochy odpočívek 
obklopuje převážně zemědělská půda. 

C.II.6.   KRAJINA  

GEOMORFOLOGICKÉ POMĚRY 

Zájmové území geomorfologicky náleží k Vněkarpatským sníženinám, do celku Moravská 
brána. Okolí posuzovaného záměru leží v ploché Oderské bráně v okrsku Bělotínské 
pahorkatiny. 

Přehled geomorfologických jednotek: 
Alpsko-himalájský (systém) 

Západní Karpaty (provincie) 
  VIII – Vněkarpatské sníženiny (subprovincie) 
   A – Západní Vněkarpatské sníženiny (oblast) 
    4 – Moravská brána (celek) 
     B – Oderská brána (podcelek) 
      2 – Bělotínská pahorkatina (okrsek) 

RÁZ KRAJINY 
Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny definuje v § 12 krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, 
kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti. Je chráněn před činností snižující jeho estetickou 
a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou být prováděny 
pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant 
krajiny, harmonického měřítka a vztahů v krajině. 

Dotčené území lze charakterizovat jako mírně zvlněnou krajinu na náhorní plošině Bělotínské 
pahorkatiny, která k severovýchodu přechází do široké nivy řeky Odry, směrem k severu 
přechází hřebenem zalesněných vrchů do členitější Vítkovské vrchoviny .  

Bělotínská pahorkatina je budována převážně holocenními deluviálními nezpevněnými 
sedimenty a eolickými sedimenty sprašových hlín.  

Ve využití území dominuje zemědělská půda, do které jsou včleněny nejen menší obce, ale i 
menší remízky a lesní porosty a vodní toky s břehovými porosty, dále jsou zastoupeny vodní 
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plochy a část území tvoří i plocha ponechána ladem. Dopravní síť je představována 
významným koridorem dálnice D47, územím prochází zrealizovaný úsek mezi Bělotínem a 
Hladkými Životicemi. Stávající silnice I/47, ze které byla převedena převážná část dopravy na 
dálnici, je v současné době méně frekventovaná a spolu s komunikacemi nižších tříd slouží 
k lokální obsluze obcí a měst v dotčeném území.  

Vzhledem k charakteru záměru, což je bodová zástavba odpočívky Vražné, a plochému 
reliéfu území, jsou v dalším textu popisovány charakteristiky pouze pro nejbližší okolí 
záměru. Toto okolí vymezené jako dotčený krajinný prostor (DoKP) představuje plochu 
přibližně mezi obcí Vražné a její částí Hynčice a Emauzy.  

Zastoupení přírodních charakteristik je vzhledem k převažujícímu zemědělskému využití 
DoKP menší, významnou funkci má však lesní porost Nad Emauzy, který se nachází podél 
silnice I/47 a menší vodní nádrž Pod Emauzy s břehovými porosty, která se nachází cca 
150 m severozápadně od levé strany odpočívky. Další přírodní charakteristiky s pozitivním 
projevem jsou menší remízky rozprostřeny v polích, na okraji pravostranné odpočívky 
protéká menší tok, který dále zasakuje do polí. 
Kulturně-historické charakteristiky území s pozitivním projevem jsou umístěny pouze 
do zástavby sídel. Nejvýznamnějším kulturní památkou je Rodný dům Johanna Gregora 
Mendela, který se nachází v části Hynčice obce Vražné jižně od pravé strany odpočívky. Dále 
se jedná o kostely, sloupy a kříže v přilehlém zastavěném území.  

Estetické charakteristiky se vážou k nynějšímu využití území, struktura krajiny je 
velkoplošná, převažují větší celky orné půdy doplněné menšími remízky a lesíky. Harmonické 
měřítko krajiny bylo již v minulosti narušeno dálničním tahem, který je veden na násypu 
s doprovodnými vegetačními úpravami. Pohledy jsou k severovýchodu směrem do nivy Odry 
a k jihu směrem k Vražnému otevřené bez výrazných dominant, ze severu je dominantní 
hřeben Vítkovské vrchoviny. Vlastní plocha odpočívky se nachází na náhorní plošině.  

C.II.7.   OBYVATELSTVO  

Záměr ležící na oboustranné odpočívce se nachází na rozhraní katastrálních území Vražné 
u Oder a Hynčice u Vražného, mezi obcí Vražné a jejími části Hynčice a Emauzy.  

Vražné (součástí je i část obce Hynčice a Emauzy) 
− rozloha: 1 521 ha 
− počet obyvatel: 853 
− stav ÚPD: ÚPO Územní plán obce Vražné 
– zpracoval: Ing. arch. Václav Zemánek, CSc. – Studio Z Brno, Kohoutova 1518/16, Brno 
– nabytí účinnosti: 3. 6. 2006 
– záměr je v souladu s vymezením ploch pro dopravu a dopravní zařízení (označeno UD)  

C.II.8.   HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  

HMOTNÝ MAJETEK 

V souvislosti s výstavbou objektu na již zrealizovaných plochách oboustranné dálniční 
odpočívky nebude nutné sanovat žádné objekty.  

KULTURNÍ PAMÁTKY  

Nemovité kulturní památky (zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek i ostatní, které 
jsou dokladem historického a kulturního dědictví) nebudou realizací odpočívky dotčeny. 
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D.  ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIV Ů A ODHAD JEJICH 
VELIKOSTI , SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI  

 

Vzhledem k charakteru záměru a jeho umístění na stávající plochy oboustranné 
dálniční odpočívky Vražné byly v následujícím textu odhadnuty vlivy pouze 
pro variantu aktivní. 

D.I.1.  VLIVY NA OBYVATELSTVO , VČETNĚ SOCIÁLNĚ EKONOMICKÝCH VLIV Ů 

Záměr svým rozsahem a umístěním mimo bezprostřední blízkost zastavěného území obcí 
nebude představovat významnou zátěž pro obyvatelstvo obcí dotčených, či přilehlých 
katastrálních území. 

Charakteristiky imisního a hlukového zatížení území jsou popsány v následujících 
samostatných kapitolách D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima a D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci. 

Vybavení oboustranné dálniční odpočívky Vražné na dálnici D47 čerpací stanicí pohonných 
hmot přispěje k vytvoření nových pracovních míst. 

Období výstavby 

Zástavba oboustranné odpočívky bude probíhat za současného provozu dálnice D47. Pro 
staveništní dopravu materiálu bude využita dálnice D47, proto bude obtěžování obyvatelstva 
okolních obcí zanedbatelné. 

Období provozu 

Oboustranná odpočívka se nachází v extravilánu, mimo zastavěná území sídel. Provoz 
komerčních objektů nepřispěje k nárůstu obtěžování obyvatel ani hlukem ani imisemi. 
Dominantním zdrojem obtěžování je především provoz na dálničním tahu D47. 

D.I.2.  VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA  

VLIV NA KVALITU OVZDUŠÍ  

Znečišťující látky produkované čerpací stanicí pohonných hmot jsou především emise 
plynných uhlovodíků (z odběrových míst pro osobní a nákladní vozy). Doprava v prostoru 
odpočívky (parkující automobily u čerpací stanice) znečišťuje ovzduší běžnými škodlivinami 
produkovanými dopravou. To je však pouze zlomkem znečištění vyvolaného intenzitou 
dopravy na trase přilehlé dálnice D47 (cca 24 000 voz/24hod. v roce 2030). 

Dominantním zdrojem emisí uvažovaných škodlivin do ovzduší bude provoz na dálnici D47. 
Na základě zkušeností z obdobných akcí (např. stavba vybavení odpočívky v km 139,200 
nebo stavby odpočívek na rychlostní silnici R52 Pohořelice - Perná) lze podíl emisí 
uvažovaných škodlivin produkovaných čerpacími stanicemi z oboustranné dálniční odpočívky 
Vražné na celkové emisi, tj. vč. emisí z dálnice D47, odhadovat na méně než 1% (u oxidů 
dusíku bude tento podíl ještě o řád nižší). Dosah imisí z vybavení oboustranné dálniční 
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odpočívky Vražné bude velmi omezen na nejbližší okolí, přičemž nejbližší obec a její části 
(Vražné, Hynčice a Emauzy) jsou od odpočívek vzdáleny cca 800 m. 

VLIV NA KLIMA  

Zástavba velké oboustranné dálniční odpočívky Vražné na dálnici D47 čerpací stanicí 
pohonných hmot neovlivní klima (mezoklima) v širším okolí sledované oblasti. 

Mikroklima se také zásadně nezmění oproti situaci odpočívky bez vybavení. Bude mít úzce 
lokální charakter, který se projeví pouze na změnách mikrocirkulace v prostoru komerčních 
objektů. (rozdílné prohřívání přilehlých betonových ploch a okolní orné půdy). 

D.I.3.  VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI  

OBECNÉ ASPEKTY HLUKOVÉHO ZNEČIŠTĚNÍ 

Zvýšené úrovně hluku do 70 – 80 dB působí především na nervový systém a psychiku 
člověka. Touto cestou se při intenzivním působení mohou podílet na psychosomatických 
poruchách. 
Denní hluk vyvolává: 

a) rušení, jestliže interferují s nějakou činností nebo odpočinkem (duševní prací, řečovou komunikací, 
spánkem aj.), 

b) rozmrzelost, tj. pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání zvuků, k nimž má 
jedinec zamítavý postoj, 

c) pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí a osobních a skupinových práv, 
d) změny sociálního chování (v hlučném prostředí klesá ohleduplnost, ochota poskytnout pomoc a 

schopnost spolupracovat, roste celková podrážděnost a agresivita). 

Noční hluk nepříznivě působí rušením spánku, k němuž dochází při hladinách okolo 37 – 
40 dB v ložnici, tj. při venkovních hladinách okolo 50 – 55 dB. Jednotlivé průjezdy vozidel 
mohou rušit kvalitu (hloubku) spánku už od Lamač 60 dB. Počet probuzených v rozmezí hladin 
37 – 45 dB prudce stoupá z cca 10 % na 60 %. Při 60 dB v ložnici se probudí až 85 % osob. 

HLUKOVÉ ZATÍŽENÍ  

Dominantním zdrojem hluku v širším okolí bude hluk z dopravy na trase dálnice D47. 

Nejbližší obytná zástavba je od vybavení odpočívky situována v těchto vzdálenostech: 
Vražné – 800 m (obytná zástavba částečně za terénním horizontem)  
Hynčice – 750 m (obytná zástavba částečně za terénním horizontem) 
Emauzy – 750 m (vyvýšená obytná zástavba, částečně oddělena porostem kolem vodní plochy 
Pod Emauzy) 

Na základě zkušeností z obdobných staveb odpočívek lze očekávat navýšení hlukového 
zatížení v nejbližší obytné zástavbě ve Vražném a částí Hynčice a Emauzy o maximálně 0,2 – 
0,3 dB v porovnání se stavem bez výstavby odpočívky. Toto očekávané navýšení hlukového 
zatížení je však včetně provozu na celé ploše odpočívek, tedy včetně provozu na parkovištích 
pro nákladní vozy, které však není součástí hodnoceného záměru. Z toho lze odvodit, že 
vlastní navýšení hlukového zatížení území vlivem provozu vybavení odpočívky bude ještě 
nižší, akusticky zcela nevýznamné a nezpůsobí překročení hygienických limitů hluku 
v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru v okolním 
území.  
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D.I.4.  VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY  

VLIV NA CHARAKTER ODVODNĚNÍ A HYDROLOGICKÉ CHARAKTERISTIKY 

Povrchové vody 

Realizací čerpací stanice pohonných hmot nedojde k zásadním změnám odtokových 
charakteristik posuzovaného území. Záměr nekříží žádný vodní tok, ani nedojde k přeložení 
vodních toků.  

Stavbou bude dotčen jeden bezejmenný tok severně od levostranné odpočívky, do kterého 
budou svedeny přečištěné odpadní vody z čističek odpadních vod z pravé i levé strany  
odpočívky. Odpadní voda ze zpevněných parkovišť bude odvedena do dálniční kanalizace. 

Stavbou nebude dotčena žádná vodní plocha.  

Podzemní vody 

Během výstavby, především pak při zakládání produktových nádrží, může docházet 
k dočasnému poklesu hladiny podzemní vody (dočasné depresní kužely). Vzhledem k tomu, 
že pokles bude pouze krátkodobějšího charakteru a lokálního rozsahu, jsou rizika spojená s 
tímto poklesem nevýznamná. 

VLIV NA JAKOST VOD 

Během výstavby i provozu čerpací stanice pohonných hmot na odpočívce může odpadní voda 
obsahovat řadu kontaminantů, které budou mít vliv na jakost odtékaných povrchových vod. 

Může se jednat zejména o tyto znečišťující příměsi: 
– ropné látky (nepolární extrahovatelné látky – NEL) 
– zbytky posypových materiálů ze zimní údržby vozovky (NaCl) 
– těžké kovy 

ROPNÉ LÁTKY 

Období výstavby 

Během výstavby může docházet k ovlivnění jakosti vod úkapy ropných látek ze stavebních 
strojů. Předcházením těchto rizik lze dosáhnout dodržováním běžných pracovních postupů. 

Období provozu 

Odvod případných úkapů a dešťových vod (šikmý déšť) z výdejní a stáčecí plochy je 
zabezpečen a sveden do akumulační bezodtokové jímky (úkapová nádrž), kterou tvoří 5 - 7 
m3 sekce nádrže na skladování pohonných hmot. Z ostatních zpevněných ploch je únik 
ropných látek technologicky zabezpečen přes dešťovou usazovací nádrž svodem do dálniční 
kanalizace. Negativní ovlivnění kvality vod v širším okolí záměru se tak nepředpokládá.  

ZBYTKY POSYPOVÝCH MATERIÁLŮ ZE ZIMNÍ ÚDRŽBY 

V zimním období je třeba přilehlé parkovací plochy udržovat stejně jako zbytek ploch celé 
odpočívky. Předpokládá se použití 1 kg posypové soli (především chlorid sodný – NaCl) na 
1 m2 vozovky.  
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TĚŽKÉ KOVY 

Koncentrace těžkých kovů pocházejících z automobilového provozu na přilehlých 
parkovacích plochách odpočívky, či z provozu čerpacích stanic pohonných hmot bude 
v odváděné dešťové vodě dosahovat velmi nízkých (podlimitních) koncentrací. Z tohoto 
pohledu je riziko ovlivnění životního prostředí zanedbatelné. 

VLIVY NA VODNÍ ZDROJE 

Plocha odpočívky nezasahuje do žádného ochranného pásma vodního zdroje.  

D.I.5.  VLIVY NA P ŮDU 

VLIV NA ROZSAH A ZPŮSOB VYUŽÍVÁNÍ PŮDY 

Realizací stavby čerpací stanice pohonných hmot nedojde k záboru zemědělského půdního 
fondu (ZPF) ani pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

Budovy čerpací stanice pohonných hmot stojí na ploše oboustranné dálniční odpočívky 
Vražné, která je ve vlastnictví ŘSD a v současnosti jsou plochy vyjmuty ze zemědělského 
půdního fondu.  

ZNEČISTĚNÍ PŮDY 

Období výstavby 

Nejpravděpodobnějším rizikem znečištění půd je únik ropných látek (NEL) způsobený úkapy 
mechanizmů a haváriemi. Dodržováním běžných pracovních postupů a postupů stanovených 
havarijním plánem však lze toto riziko do značné míry eliminovat. Zcela vyloučit nelze také 
riziko kontaminace půd únikem některých nebezpečných látek skladovaných a 
manipulovaných v prostoru staveniště (např. nátěrové hmoty, dočasně uskladněné nebezpečné 
odpady,...). V případě dodržování běžných pracovních postupů a postupů stanovených 
havarijním plánem je však pravděpodobnost znečištění minimální. 

Období provozu 

Riziko znečištění půd odpadními vodami z objektů je díky systému ČOV, dešťových 
usazovacích nádrží a kanalizací zanedbatelné.  

Výdejní plocha čerpací stanice je proti úniku ropných látek do půd zabezpečena ohraničením 
tvarovkami a systémem vpustí a svodným potrubím, které je zaústěno do akumulační 
záchytné jímky. 

Případný únik ropných látek pocházející z provozu parkovacích ploch před čerpací stanicí je 
sveden s dešťovou vodou přes dešťovou usazovací nádrž do dálniční kanalizace.  

D.I.6.  VLIVY NA HORNINOVÉ PROST ŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ 

Realizace čerpací stanice pohonných hmot na odpočívce neovlivní žádná ložisková území. 

ZMĚNA MÍSTNÍ TOPOGRAFIE, VLIV NA STABILITU ÚZEMÍ A EROZI PŮDY 

Budovy čerpací stanice budou realizovány ve výškové úrovni plochy odpočívky.   
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D.I.7.  VLIVY NA FAUNU , FLÓRU A EKOSYSTÉMY  

VLIVY NA FLÓRU A FAUNU 

Realizací objektů na odpočívce nedojde k likvidaci žádného cenného biotopu ani zvláště 
chráněných druhů flóry a fauny.  

Okolí záměru, se vzhledem k zemědělským pozemkům, jeví jako prostor s nízkou druhovou 
pestrostí a sníženou biologickou hodnotou.  

VLIVY NA EKOSYSTÉMY 

Vzhledem k tomu, že realizace čerpací stanice pohonných hmot bude probíhat na již srovnané 
ploše odpočívky, lze riziko postižení cenných ekosystémů vyloučit.  

Nepřímé vlivy, způsobené zejména ovlivněním kvality vod, jsou popsány výše. 

D.I.8.  VLIVY NA KRAJINU  

VLIVY NA RÁZ KRAJINY  

Čerpací stanice pohonných hmot představuje bodový, nad okolní terén částečně převyšující 
soubor staveb, doprovázený reklamními zařízeními ve formě poutačů, cenových totemů a 
reklamních ploch.  

Krajinný prostor, ovlivněný realizací výstavby čerpací stanice pohonných hmot na ploše 
odpočívky, lze charakterizovat jako krajinu s nízkou mírou dochovalosti krajinného rázu, 
způsobené dálničním koridorem a plochou odpočívky. Reliéf je mírně zvlněný a převážně 
otevřený dálkovým pohledům.  

Plocha odpočívky spolu s trasou dálnice D47 již vytváří v krajině negativně vnímaný prvek. 
Vybavení odpočívky čerpací stanicí pohonných hmot přispěje jen minimálně ke zvýšení 
tohoto negativního vnímání krajiny. 

Částečnou minimalizací tohoto negativního vnímání by mohli být vegetační úpravy 
po obvodu odpočívky i jednotlivých objektů.  

VLIVY NA REKREAČNÍ VYUŽITÍ KRAJINY  

Realizací čerpací stanice pohonných hmot na odpočívce nedojde k omezení rekreačního 
potenciálu krajiny.  

D.I.9.  VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  

VLIV NA HMOTNÝ MAJETEK  

V souvislosti s realizací čerpací stanice nebude nutné sanovat žádné objekty.  

VLIV NA KULTURNÍ A ARCHEOLOGICKÉ PAMÁTKY  

Přímo v dotčených plochách se nenachází žádný objekt, který je zapsán v Ústředním seznamu 
kulturních památek, ani podobné objekty drobné lidové architektury. 
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V souladu se zněním zákona č. 20/1978 Sb. ve znění pozdějších předpisů byl proveden 
záchranný archeologický průzkum již v souvislosti s výstavbou ploch odpočívky. Při výstavbě 
objektů na odpočívce je tedy vyloučen jakýkoliv archeologický nebo kulturní nález. 

D.I.10.  VLIVY NA ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY  

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA PRVKY ÚSES 

Plocha odpočívky se nedostává do střetu s žádným prvkem ÚSES. Nejbližší prvky územní 
ekologické stability ať už na regionální nebo lokální úrovni jsou vzdáleny více než 1 km.  

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 

Posuzovaný záměr není ve střetu s žádným zvláště chráněným územím. 

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA SOUSTAVU NATURA 2000 

Posuzovaný záměr není ve střetu s žádným územím soustavy Natura 2000. Nejbližší evropsky 
významná lokalita Poodří je od zájmového místa vzdálena 2 km. Ptačí oblast Poodří je pak 
vzdálena 3 km.  

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA PŘÍRODNÍ PARKY 

Posuzovaný záměr se nenachází na území přírodního parku. Nejbližším přírodním parkem 
vzdáleném 500m od pravé strany odpočívky jsou Oderské vrchy.  

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY (VKP) 

Posuzovaný záměr nezasahuje žádný registrovaný ani „zákonný“ významný krajinný prvek. 
Nejbližším VKP tzv. „ze zákona“ je drobný vodní tok protékající šikmo pod dálnicí D47 
západně od pravé strany odpočívky, jeho vzdálenost od posuzovaného záměru je cca 50 m. 
Dalším VKP tzv. ze zákona je vodní nádrž Pod Emauzy, vzdálená 150 m od levé strany 
odpočívky. Přímé ovlivnění těchto VKP se nepředpokládá.  

Vhodné by bylo oddělení celé plochy odpočívky pásem vzrostlých stromů, které by 
eliminovalo další nepříznivé vlivy, způsobené např. hlukem, pohybem osob a osvětlením 
prostoru odpočívky. 
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D.II.   ROZSAH VLIV Ů VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A 
POPULACI  

 

Konkrétní popis vlivů na jednotlivé složky životního prostředí je popsán v příslušných 
kapitolách části D.I. Oznámení EIA. V této kapitole je uvedeno pouze shrnutí vlivů vzhledem 
k zasaženému území a populaci. 

Klima 

Klimatické charakteristiky nebudou realizací posuzované čerpací stanice, mimo 
mikroklimatického okolí, ovlivněny. 

Voda 

U povrchových vod nedojde k zásahu do charakteru odvodnění oblasti a tím postižení 
rozsáhlého území. Oblast se nenachází v ochranném pásmu vodních zdrojů.    

Posuzovaný záměr představuje především v období provozu potencionální zdroj rizika pro 
únik škodlivých chemických látek. Při dodržení všech standardních opatření (ČOV, 
kanalizační soustavy, dešťové usazovací nádrže), která jsou běžná pro tento typ stavby, se 
možnost znečištění okolního prostředí minimalizuje. 

Půda 

Záměr je realizován na ploše, kde probíhá stavba plochy odpočívky, nejedná se tedy o zábor 
ploch ZPF ani PUPFL.  

Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Horninové prostředí ani přírodní zdroje nebudou ovlivněny. 

Fauna, flóra a ekosystémy 

Při realizaci nedojde k likvidaci cennějších biotopů vzhledem k umístění záměru na plochu 
odpočívky. 

Krajina 

Z pohledu zásahu do krajinného rázu vystavěné objekty rozšíří negativně vnímaný prvek 
dopravního koridoru dálnice D47 v krajině.  

Hluk 

Navržená oboustranná odpočívka je situována v extravilánu a příspěvek hluku z provozu 
objektů je ve srovnání s hlukem způsobeným provozem na dálnici D47 zanedbatelný.  

Imise 

Výstavbou objektů na odpočívce nedojde v dotčené oblasti k nárůstu celkových imisních 
koncentrací hlavních škodlivin. Čerpací stanice k znečištění ovzduší přispěje emisemi 
plynných uhlovodíků.  
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D.III.   ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEP ŘÍZNIVÝCH 
VLIVECH P ŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE  

 

Případné negativní vlivy na životní prostředí přesahující státní hranice se nepředpokládají. 

 

 

D.IV.   OPATŘENÍ K PREVENCI , VYLOUČENÍ , SNÍŽENÍ , 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEP ŘÍZNIVÝCH VLIV Ů 

 

Z hlediska ochrany vod  

– v období výstavby i provozu důsledně dodržovat bezpečnostní opatření běžná pro tento 
typ stavby 

– zachovat odvod odpadních vod z objektu záměru přes ČOV, dodržet limity pro vypouštění 
do recipientu uložené ve správních řízeních 

– zachovat odvod odpadních vod ze zpevněných ploch záměru do dálniční kanalizace 
 

Ochrana estetických a přírodních hodnot 

– umožnit výsadby zeleně (stromů, keřů) v rámci areálů čerpací stanice pohonných hmot na 
nezastavěných plochách v co největší míře 

– zvážit zahuštění zeleně na obvodu levostranné odpočívky k optickému a hlukovému  
oddělení prostoru čerpací stanice a blízké zástavby části Emauzy, která se nachází ve 
vyvýšeném prostoru nad odpočívkou 

– nezasahovat do prostoru významných krajinných prvků tzv. „ze zákona“ – drobný vodní 
tok západně od pravé strany odpočívky a vodní plocha Pod Emauzy severovýchodně od 
levé strany odpočívky 

 

D.V.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATK Ů VE ZNALOSTECH A 
NEURČITOSTÍ , KTERÉ SE VYSKYTLY P ŘI SPECIFIKACI VLIV Ů 

Posouzení vlivu záměru „Dálnice D 4705, zástavba oboustranné dálniční odpočívky 
Vražné – čerpací stanice pohonných hmot, napojení inženýrských sítí“  bylo provedeno 
v rozsahu, který vyžaduje oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí, zpracované dle přílohy č.3 tohoto zákona. 

Vycházelo se z mapových a výkresových podkladů předaných investorem, jejichž míra 
podrobnosti odpovídá míře podrobnosti projektové dokumentace ve fázi podkladů pro územní 
řížení. 

Při všech hodnoceních a doporučeních bylo postupováno s principem předběžné opatrnosti, 
aby nedocházelo k opomenutí a zanedbání negativního působení některého z vlivů. 
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E.  POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 

Porovnání variant vybavení velké oboustranné dálniční odpočívky Vražné čerpací stanicí 
pohonných hmot na levé i pravé straně, nebylo provedeno, neboť posuzovaný záměr byl 
předložen v jedné variantě. Porovnání s nulovou variantou by zde nebylo úplně relevantní, 
neboť ponechání odpočívky bez vybavení se neuvažuje, nemělo by ani žádný přínos pro 
životní prostředí a vyhodnocení varianty aktivní mělo sloužit zejména k ověření, zda-li je 
záměr únosný pro životní prostředí. 

 

Varianta aktivní, p ředložená oznamovatelem, je ekologicky přijatelná, bez vlivů na 
obytnou zástavbu, ekosystémy a soustavu Natura 2000. 
 

Je možné ji doporučit k realizaci. 
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F.  DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

POUŽITÉ PODKLADY  

 

Projekční studie 

− Podklad pro zpracování dokumentace k oznámení záměru podle zákona 100/2001 Sb. 
„Dálnice D 4705, zástavba oboustranné dálniční odpočívky Vražné – čerpací stanice 
pohonných hmot, napojení inženýrských sítí“, Valbek, spol. s r.o., Liberec, prosinec 2009 

− Dokumentace pro zadání stavby „Dálnice D47, stavba 4705 Bělotín – Hladké Životice“, 
Dopravoprojekt Brno, a.s., Brno, červen 2004 

 

Ostatní použité studie 

– Stanovení intenzit dopravy „Rychlostní silnice R52 – velká odpočívka“, ADIAS s.r.o., 
atelier dopravního inženýrství, Brno, leden 2007 

– Dokumentace EIA „Dálnice D47 – stavba 4705 Bělotín – Hladké Životice, stavba 4706 
Hladké Životice – Bílovec“, Ing. Alexandr Mertl, Ekologické inženýrství, Brno, únor 2000 

– Oznámení „D 4707 – Zástavba oboustranné dálniční odpočívky v km 139,200 – ČSPH, 
napojení inženýrských sítí“, HBH Projekt spol. s r.o., říjen 2009 

– Oznámení „Dv ě aktivní varianty velké oboustranné odpočívky na rychlostní silnici R 52 
v úseku Pohořelice – Perná“, HBH Projekt spol. s.r.o., Brno, únor 2007 

– Oznámení „Dálnice D47, stavba 47091/2 Hrušov – Bohumín, 2. stavba – čerpací stanice 
na oboustranné dálniční odpočívce Antošovice“, J. Paciorková, Havířov, únor 2006 

 
 
 
 
– Soubor geologických a účelových map 1:50 000 
– Základní vodohospodářská mapa 1:50 000 
– mapové podklady (ZM 1:10 000) 
– ÚPD dotčené obce 
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G.  VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 

CHARAKTERU 

 

Předložené oznámení záměru dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů (rozsah dle přílohy 3 zákona) – dále jen Oznámení 
EIA – je zpracováno pro záměr „Dálnice D 4705, zástavba oboustranné dálniční odpočívky 
Vražné – čerpací stanice pohonných hmot, napojení inženýrských sítí“. 

Předmětem posouzení je zástavba oboustranné dálniční odpočívky čerpacími stanicemi 
pohonných hmot společnosti Shell pro obě strany odpočívky, která bude obsahovat i 
provozovnu rychlého občerstvení v hlavní budově čerpací stanice, součástí posouzení je dále 
napojení čerpací stanice na inženýrské sítě. Stavba ČSPH je navržena v prostoru realizované 
oboustranné dálniční odpočívky, která bude napojena na zprovozněný úsek dálnice D 4705 
mezi Bělotínem a Hladkými Životicemi.  

Při zpracování Oznámení EIA byly popsány charakteristiky území, jednotlivé složky 
životního prostředí a vlivy, kterými bude posuzovaný záměr v případě realizace působit. 

POPIS POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU 

V předloženém Oznámení EIA byla posuzována jediná varianta výstavby čerpacích stanic 
pohonných hmot na oboustranné dálniční odpočívce ležící mezi obcí Vražné a její částí 
Hynčice na jihu od odpočívky a částí Emauzy na severu od odpočívky.  

Předmětná lokalita se nachází na rozhraní katastrálních území Vražné u Oder a Hynčice 
u Vražného v km 112,500 pro pravou stranu odpočívky a v km 113,300 pro levou stranu 
odpočívky dálnice D47.  

Čerpací stanice pohonných hmot je navržena pro výdej benzínu, nafty, a vodného roztoku 
močoviny s předpokládaným nonstop provozem. Je vybavena uskladňovacími nádržemi PHM 
o objemech 2 x 80 m3, které napájejí 7 výdejních stojanů. Součástí záměru je provozní budova 
s provozovnou rychlého občerstvení, navazující objekty čerpací stanice a úprava okolních 
ploch se stáním pro osobní automobily.  

STRUČNÝ POPIS ÚZEMÍ  

Posuzovaný záměr se nedotýká ani neovlivňuje žádné území ekologické stability, zvláště 
chráněná území, lokality Natura 2000, přírodní parky ani významné krajinné prvky. 
V blízkosti záměru se nenachází žádná území historického, kulturního nebo archeologického 
významu ani staré ekologické zátěže a územím zalidněným se vyhýbá.  

Území leží v mírně teplé klimatické oblasti, v klimatické jednotce MT10. Průměrná roční 
teplota se pohybuje kolem 8,2°C, průměrný roční úhrn srážek je kolem 700 mm. Dotčené 
území je na severu odvodňováno bezejmenným tokem vytékajícím z malé vodní nádrže Pod 
Emauzy. Na jihu je pak území odvodňováno Vráženským potokem.  

Pozemky dotčené stavbou byly vyňaty ze zemědělského půdního fondu a v současné době 
jsou ve vlastnictví ŘSD jako ostatní plochy.  
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Zájmové území náleží do kvartéru Českého masivu a Karpat, které je vyplněno písčito-
hlinitými až hlinito-písčitými svahovými nezpevněnými sedimenty z období holocénu a 
navátými sedimenty sprašových hlín z období pleistocénu.  

Geomorfologicky náleží k Vněkarpatským sníženinám, do celku Moravská brána, posuzovaný 
záměr leží v relativně ploché Bělotínské pahorkatině. 

STRUČNÝ POPIS VLIVŮ 

Posuzovaný záměr svým rozsahem a umístěním mimo bezprostřední blízkost zastavěného 
území obcí nebude představovat významnou zátěž pro obyvatelstvo. 

Výstavbou čerpací stanice pohonných hmot dojde k dočasnému nárůstu celkových imisních 
koncentrací převážně prašných škodlivin.   

Příspěvky imisních koncentrací způsobené provozem objektů čerpací stanice pohonných hmot 
nijak nezvýší pozaďovou imisní koncentraci ovlivněnou provozem na dálnici D47. Klima 
v širším okolí zájmového území nebude záměrem ovlivněno. 

Na základě odborného odhadu je možné konstatovat, že vlivem realizace čerpací stanice 
pohonných hmot nedojde k překračování hygienických limitů hluku v chráněném venkovním 
prostoru staveb a v jejich okolí. Samotný provoz objektu, vedle provozu dálnice D47,  pak 
nezpůsobí téměř žádné zvýšení hlukového zatížení. 

Realizací záměru nedojde k zásadním změnám odtokových charakteristik na přilehlých 
územích. Přečištěná voda z čističek odpadních vod bude svedena do bezejmenného 
pravostranného přítoku Odry, který vytéká z malé vodní nádrže Pod Emauzy. Vzhledem 
k systému kanalizací a ČOV nedojde k ovlivnění vodního toku ani podzemních vod.   

Z pohledu zásahu do krajinného rázu území nebude stavba čerpací stanice představovat 
významný negativní prvek v krajině. Harmonické měřítko krajiny bylo již v minulosti 
narušeno dálničním tahem a plochou samotné odpočívky.  

 

 

 
Na základě výsledků, ke kterým zpracovatel Oznámení EIA dospěl, je možné stavbu 

doporučit k realizaci. 
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H.  PŘÍLOHA  
 

 

 

 

 

 

VYJÁDŘENÍ STAVEBNÍHO ÚŘADU 
 

 
MĚSTSKÝ ÚŘAD ODRY 

STAVEBNÍ ÚŘAD 
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